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Cmniiln»»!—0 comoieraia deataoidftda no in- 
tuUa ua tuauii'dsiar a grau da apreço am qua taiii o 
sr. Aaionio ua ^ou^a Curuairo, uLtimAmaata abaol- 
vidu oil iiroüosso lie UllBncia, resalvan offdrBBer-lks 
u II juatui', qua realiaoi-aa tioja 00 hotal da Uni- 
varHu. á rdn du Regoale Faija. 

E'uuiA unLnifdiiliicilo esta qaa muito haa» DKO 
nd o ar. Caruuiro, ooiiio os amigas qua a promove- 
ram. 

— Aate-hoDtem, quando um lusuiao ua nomaQua- 
tava .jiLl'-odut lnvitvu para furada oídade um animal, 
em qua cuuduzíra loaba. dau-ao um dasastra aa- 
guaao uo>4 taturiuam. 

0 uQiiual diaiiaiára o em eas. oarraira foi eobra a 
pahâoa dv »v, Joai|ULm Lourau^o, homam idoso, dor- 
Tubnado-o BO oliao, do qua Teaultnu daixar bastanl* 
maLirattLdo o matiuio ar< Lauroaço» 

Segundo aos dizam 0 faotofoi oasuat. tendo 'ido 
o manor aonauzido í aadéa, para areriguar-as o que 
hada verdade oo BcontaBÍdo. 

^A poliijia uata-hontem tave aonhaaimanto de 
que DO butal do Üaiverao havia-ie oommeltido Dm 
(ouuo, e paru Ista o ar. dalogado, aaompaa^ado da 
spu aioiLvâo, incout.nauta dirigiO'Sa  aquella   In- 

Soubo-se qaefdra arrombada e oorlAida ama mala 
poricacHQca no hospuda h:dga<d Oupray, qua ha tree 
diuK chegara de S Puulo e ali eatiboBpedado.eeDdD 
sui>Eraliidu]iU.700íriin.os a SOfuOO am moeda bra- 
lilaira 

1 urum delidas pari averiguagSea Laiz du Mail a 
Buituanuol lo Soa«clial, fi'iuuBzeB, pintores lue 
aubiivuiu-KH trabalhanla na^ueUa oaaa. 

Suiitos. O ar. Carlos da Silva Telles lem- 
bruu'ia <ie se dirigir aos sra. eiportadocaa, que fo- 
rum feliioa buatunta para receberem do governo o 
que tiiibam |iBgi> induvidamante, pedindo-lhea uma 
piLiculla IIH rt^xiitiiivio que Ibaa foi foi la para os 
pubiua uiifurmos da Santa Casa de MÍHOriíiordia e 
em iSo buas dispUBiv^Hs os encontrou qua põla t-r- 
racadar uma aomma nSo pequena para aquella oa- 
riduso fim. 

— LoDita qua em poucos diaa dave estar oonolai- 
da a ciiliuc-vão dus linhas telephoniaas, que unirãa 
OH neguiutH.H pontoi com a Bstaftl > Central, na essa 
do sr. Olaudto H. da MoUo, i rua aã da Mír^o : — 
eulav^o da eaiiada da ferro, eacriptoria da tlmpra- 
za, iia da rua Juná Ricardo n. IG, redacçío do «Diá- 
rio d" SaotüS, IVaiia do OomuiBi-oio a Alfandega, 

O pri'vo onn asHiijoaturna terá o da cdrie a os ars. 
assigoiutes nua aa inHSfBvarom prime.ro, tara» a 
VBiiiu(jem de ifonar da qualquer molboramanlo que 
a Kuipraia iniruilusa uu seu aervi^o, asm augmeuto 
algum de oitDpEiljdade' 

numiiaiii—Recebemos o EoAo HuAicipal da 
31. K-ifie uBsa loiba: 

« A 8 ilocorranta mez, cerca das O horas danaite, 
foi feriiio gravemente JoSo António dos Santos, 
a iipre^ado no lawrjJir desta muaioipio sr, F. J. do 
Muraes, Santos viBba em direceSo desta villa, pel* 
liaba facrea do Noria, quaado nas immadiacSesdas 
oiliiiiua» fui. g^rodido por dous vultos daacoahaoi- 
dua, um do4 quaes pralicoa os farimaatos oonstan- 
tex de cinco i.cada^, tendo-ee am aeguida  evadido. 

c 0< peritos que tiamiaaram o fendo declararam 
aer grave o eeu estalo. i> 
 An 5 noras uu manhã do dia 17. ^a eatufSo   do 

Cru/eiiOi Bsiaudo om manobras a tram da ferro-via 
Riü-Vord.3, qund'ahi pirta para uSarraaesaa hora, 
omesliB de Hub» Joio Poreira ficou ferido e oon- 
tui'o oin auiba^ as cuiBj O pomas por ler aido con- 
primido entre um WJgon a alguns fardos da marea- 
dopiss. ,        „ .     . 

Nu pliirmauia da logar recebeu ella os primeiros 
soccorros. FUI obamado o dr. Ueifusira qua eonside- 
rou graves os farimentoa, e applicandu OH eurativoa 
coaveoientes, lelizmenta aoba-sa o offiiQdida livre 
de pnrigo. 

■'Icdcluuba- —Lemos no f iVoaicaAaiiodaat: 
< Autu-bouLom, na olaria doar. André Ferreira 

deSimpaia. uma mulher, oujo numa ignoramos 
aamudo a aquecer-se n'uma pequena fogoeira, (oi 
Bccomiuettida por um ataque a oahin gobre as 
ííh^if maH, 

« Qusudo foi tirada do maio da fognaira ja se 
aeb9>a ba^taQls queimada. 

< O sou estado,  ssgundo diiem-oos,  a gravía- 

—Prucedantasde Lencd^sebagaram ao Canal Torto 
os vatiorea Pir.iccab'i e S'ia:-i Qiteiroi, aqoaile com 
um oiiregiiuHntD de 'H,li'i silos e eats com 2Q 50J. 
Quando partiu do Canal paia Lençiiea O Sou;ix Qaei- 
Toi oBriffiouS.TSS, 

Consta que o itegtrtl aobs-ae em boaa eoudi(aes 
para i-alvamento de muitaoarga. 

Itú —A lU cbeg&ra áqaella oidaJa o novo pro- 
motui dr. António de Anhaia Mello;  tomou  popsa 
no di» 30. ,       .   ,       , 

—Moniem.na missa conventual,deveria íonceionar 
pel» primeira v(<z o novo órgão da mulriz. 
■KIO'Clui'o. -Lê-ne  no T0ini>a,  da ban tem 
Fo.L^'A itBUJisi.ADA.—No dia 15 doaorreato cha- 

gou a esta oidade, vindo de S. Paulo, uma força da 
30 prafsa, eommandada pelo tenente Rangel, que 
aegnio í noite para a fazenda do tenente-coronel 
Antonio Mendes da Costa. Consta que o motivo da 
requiai(3o deata forfi fo! o ameaço de levantamen- 
to dos egnravos. O eocsgo rsíitabaloceu-se propta- 
msdte, voltando na dia seguinte a msama forca a 
capital. 
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Um msi depois, no mesmo dia a i mesma hora, 
eeloDTavam-so duaa grandes a ballaa earaniooias, 
nma na igfoj» do Sinto Agostinho, ontra na d* 8. 
Pbiliopa-<iU' Kuole. 

Na do Santo Agostinho ceie brava-se o casamaalo 
da et. Maruuoí Adriano do Vorvaina com Mile. La- 
ai. de Laiaerra ; a oa da S. 1'bilippo O do sr. Wil- 
liam Duik-Jtteom Mile. Adélia Latrade. 

Um homem que esteva mnito oseopado nessa d» 
foi o Bf. Van Oihon, que Ora padrinho da Looia da 
U»aerre o tamoam de William Dutketí.OrftíMao« 
doon.i™llentecavalloj do Mu coopí, pMiMhaP*. 
,n.<!«.siv.mouta naa doas igrejaa • oMignar M 
donaregijtcosdoeasamontoreligiOBO, porqua. !•- 
íimaotepiraolle, os casamento, úivit tinhnm-M 
realisodo oa véspera, om U OüM hor*., outro an 

""Èm sITnlo Agoatinho a noiva altrahlo mniU   ■}- 
tanvio ■; pouco* ■ conhooiam o niognam podia  «»- 

'*Ó «iboXq'ni d> Msnportais. qaa •'»*'«»J» • 
*i.tB clara e irdeoto ■> que era «moridada, deala- 
«S !lio e bom .cm, qaa^ > Marquw de V.rv.ino 
r« » mulher mais irVio.., muaawaatador.,-aia 
IlÍi.«l.mai«'"►■"'"'"»'"•"? baila, qn. bana 
II ?.ri* e LTovavalmaaW em toda a Fruiça. 

O eBibusiasuio do nobre Daqu» or» por eaito Jai- 

■ -'^^'Sr. da ManparWÜ Quar -mpr» MT o ni da 
.: '■.ntilria. dia-e om* iMBor» «"h»'^ .     -i 
; . «•" O Sr   Maoperww. qM «oaU O DyqM   d.   (Ü- 

-baliMantTaoiaena «atapawadoe. -diM.o   Uar- 

n... daClaraM. ••» »OW»M|   Mãtmm 

no meu entender—a ensinauiat-aB (ojas sncceasiva  elemantos de progresso no pisoo eonbeolmenlo da 
a atã simultaneamente. isituaçSodos mercadnieitrangeiros, igualmente bem 

Pela minha parte vou estudar esta qusstto. pedir  iaformados da nossa. 

Allopathase liain<Bopatha« 
Per acaso e alguma curloaidade assisti a um ban- 

quete, dado por um nlan da medicos homneopathas, 
para eommamorar a anaivarsario do naaoimento ou 
da morteda Hahnemann, quaá o Biposratea deata 
medieioa. 

Houve discursos e flisram-ss triadea í variai aa> 
lebridades da homoaopathla — ao ir. Potros, Simlo 
Saaior, a Hahnemann, eto , at«. 

Eu limitava-me a beber nnioamaata i niaha 
saúde, • por iaaa itebia muito poaco. 

insistirsm, porám,   commigo psra que brindasse 
também a alguma peaioa ou a qualquer cousa t 
entlo, obedecendo a am aantimento  do verdadeira 
ccmpaiíSa, que me dominava, diaae : 

< Meus senharos, beberão: á eaadade muitos me- 
dicos, maa ha uma saúde da qual nio ae lembraram 
ainda t — seji-mo permittido repsrar essa falta: 
Qriada à saude dos,,, daentti.t 

Baae mesmo sentimento eiperlmentai an de novo, 
ao lêr a noticia da qceatüo ultimameote ventilada 
no tribaosi de primeira inatauuia do Siina. 

Eatãa (rente a frente ua duaa medicinas—alto- 
palhis ehcmcepatha-t a trocam mutuamente gros- 
seriase insultos. 

Nada ha mais aasuatador do que astsi dissassSa* ; 
quando as duas aacola? aa encontram, diísm — e al- 
gumiis vezes ravslim o deaejo de provar — cousas 
tao terríveis, qna 01 infelizes doentes paraaein-ma 
collocados em aituacSo idêntica i do viajante, onja 
historia em tampo contei, — o qual estava atten- 
tumente observando doas Pallea-Vermelhas a jogar 
com cnn ossinhos o ed muito tarde veio no conhe- 
aimento de que «lie próprio representava o premio 
da partida« seria oomido pelo quaa ganhasse. 

Eisaopinilo dos medicos bammopatbas a respeito 
doa allopathaa i 

< Os allopathaa aSo assassinos ; sa apparsoa qual- 
3oer nava snbitancia, qaa mate com rapidez a  leve 
iariamenie o luto ao aeio (te alguma famitia, adop- 

tam-a som entbuaiasmo. 
< A base da medioina allopathiaa é completa- 

mante falsa e absurda. 
<0s módicos allopatbas matam os doentes com 

aunarias a envonensm-os oom purgantea. 
cfnsignes maatircao^, impostorea, et9> 
<lla de vir tempo em qne os allopathas serSo oor- 

ridos a murro.» 
RB(eriado-Ba aos medicos homcapalhai, ditam os 

allopathas. 
nSÓ nm ignorante ohapado, um pobre doido, nm 

miserável ebarlatlo poda applicar o syatema da 
Hahnnmann. 

<A hommpatbia é o ooinulo da tolice e da ímprn> 
daneia..—Ha em Berlim trez medicas hommputlius : 
um velhaco e dois ignorantes. (M. Marc, primeiro 
medico do rei Laiz Felippe.)> 

Que bella situagSo a do infelli doente I A quem 
recorrer t Ambas as medicinas va.igloriam-ae de 
contar oa asua milagres ; mas a contraria ancarre- 
ga-ae de contar-lhe oa martyrea. 

B' exactamente o que snceede nas qnaatScis reli- 
giosas ; —ne^tsi. porem, ao meni>s, trata-se da alma 
o da eternidade, e ha o recurso de uggruvo, de nul- 
lidade e de perdio perante Deus ; emquanto que 
entre ua duaa medicinas,. deoide-se do tempo e da 
vids, e, DO caso de engano, somos condemoadoí a 
executados para todo o sempre, sem ter para onde 
ap pai lar. 

Ab I qnando lemos todo isto, sentimos tentafdes 
de adoptar uma terceira medicinada que me ensi- 
nou o moo c3o da Terra Nova, com a qual sempre 
ma dei perfeitamente : deitur-ae, nio Domer e es- 
perur que o incommodo paaae. 

Palio com ar de zombaria do daaventcrado en- 
ferma, e, na verdade, a saa aitaiflo 6 tristemente 
grotesca. 

Vemos diante de nds dota medicos ; cada nm del- 
ias prova que o collega é mnito igaoranle a com o 
een tanto de asaassino: quero admittir quo um es- 
teja em «rro, mas, nesta eaao, o ontTo falia verda- 
de; qual aeri fl 

E BS por caaualidada tivessem ambas ratio 11 
Assim pide BUccader, segundo alguns medicos 

eslebrea—e como ae deprebenda da aondasão, qne 
è/aram i hora da morle a respeito da medioina em 
geral. 

Sydenham: « A medicina deve eonsíderar-ss mais 
i arte da parolar do que a arte da curar. > 

Boerhave: * Seria melhor para a humanidade, que 
os medicos nunca tivessem existido. > 
jJJI o felizmente, porém, quando sdoace alguma pes- 
aou que noa 6 csra, a mulher qne amemos, um filho 
estremecido, fa!lu-nos a coraeam para aegalr i ris- 
ca a medicina do meu cio Freyachuti!,—a melhor. 

qne me remettam lodoa oa docuraentoa da polemica 
susaitada entre aa duas madiamaa ; Isrei luilo, ana- 
lyaarei luiío;—formatei uma opiaiSo clara, alncara, 
canacienctosa,-e resumil-a-hei em algumas pagi- 
nas.   Atá enlEo farei por nSo eitar doente. 

Contaram-me a desgraçada hiatoria de orna ex- 
periência impoitanta, feita em Marselha entra aa 
duas medicinas. 

Este oaso Agora no aetnal processo. 
Havia u'um hospital de Marselha duas enferma- 

rias de cholericos, que tinbum sido oonSadas, ama 
a nm hommpalha 

Acerca dos resaltados appsracaram dnaa veceSes 
muito diversas. 

ApreseatomoH primeiro .a do sr. Charge, medico 
homcapstha 

« Tomei conts de oitenta obolarloos—e salvei oi- 
tenta. Na encdla a que pertenço, alcançam se triom- 
phos análogos e miiofat ainiia » 

Afuisi-as aiuiía tem grata; haveiá, porventura, ca- 
ies em qce de cem doentes, entregues i bomcapa- 
tbia, o medico salvaeie canto a vinte, ou, pelo me- 
nos, tendo recebido cem doentes, entregasse canto 
e vinte pessoas de perfeita aandat 

Eile pbsnomono tá poderia ter explicnglo plan- 
aivel, ss, entre os eofarmoa, existissem algumas 
mulheres, cuja doenqa foase a gravidez. 

Aquella é a informa^So do er. Chirgé. 
Agora a do ar. Honorato, maira de Muraotha : 
o ^oram confiadas duas enfermarias de oholerioos. 

uma ao ar. Cbargã, medico bomm^atha, e a outra 
ti um allopatba. 

c Na primeira, deram entrada a vinte sais chole- 
ricoa, dos quaea (aiteceram vinte e um; na sagun ■ 
da, entraram vinte e Olnco e ãucoumbiram qua- 
torze. > 

Para nio fiaur na davida em que deve daiiar-non 
tSo contrsdictorias aasercSas, pretiro a tareeira ver- 
BIO. que me referiram. 

Eil-a : 
« Deramoineoanta oholarioos a nm msdioo hoium- 

patba «aiocnenta a um allopatba t sabeis qual foi o 
resultado í Marreram todoa. » 

A. KABB. 

A UoqueiadaClarens, rainha dcssaliles pariíiaa- 
ses a cuja bollaia nBo tinha rival, voUou-sa : 

—Ouvi perfeitamente as palavras de meu tio, 
disse ells, e sou ubaolutamente du sua oplnilo; a 
belleza da joven Marquesa de Varvoina é incompa- 
rável. 

OCondaesCandoaiada Lsaserreattrabiram tam- 
bém a atleaclo doi quo o* tiaham oonhaoido em oa- 
tTos tempos. 

Diziam, fatiando da eoadaita: 
_i£- lemyre bella a «ncaatadora. 
E (aliando do eonda; 
--Qaa Idade teta alie agoraf 
^Mals de sesaaata aanoi. 
—Realmente, ninguém diria. 
—Tem «empre o meimo ar nobre. 
^0 olhar brilhante, profundo. 
—•A despeito dos sees cabeltoe braaaoii aluguem 

lha daria mais de qnaraota anãos. 
De facto, a felicidade linha em ponaoi dIaa rajn- 

venascido o sondo de vinte annog. 
Entra eisee titolares a pessoas altameata collo- 

oodaahavia também pequenoae bnmitdes, taei como 
o lio Chaminoa a aaa mulher, Oabiroa • Noirot. E 
eertameate estes ultimas alo eram os menos felites 
nem oa menos pressurosos em (aier votos pela fali- 
oidada dos jovens aspoaoi. 

Na naahi dessa mesmo dia, Oibiron «ia aatrar- 
Iha an eata Tbeodoro, o criado do Coada da La«- 
•arre. Esto aatregoa-lhs, da paris do amo, am an- 
veloppa laarsde asm as armas do conda. 

Depois qoa Thaadoro sahio, Qsbiroa qnabren a ti- 
roB 00 aavatopoa asilo a dons papeis. 

No primeiro laa) 
a Maaa agradaoimealoi ao sr. Oabiroa eam o tea- 

«tamaabo do man vivo racoahaeimaalo.—f?onif« da 
« Ltutt^t, > 

O oatro paptl ara nm ebaqaa da eaa ml francoa 
•obra o Bane» da Fraaga. 

—Olba, 4 a fcrtnna qna aos «aba do aio, dissa 
alia i molhar, abrsfaado-a. 

Depois, pox o cbapAo aa oabact. tomoa a baa^Ia 
a oenan oomo nm lonoo 1 essa do aaa amigo Noirot. 

BaaoBtioD o ai-agaala da paliei* mnito impraa- 
sionado. 

Tiaha diaata da ai aaes qaatra fllhaa, doa qaaaa o 
■■aia valha aiada alo tiaf a qaaiana aaaaat aaa 
mnlher ehorava, aa aíUBeio,'apaiaia acaavlua- 
bro- 

.^lb8,diBaaatla aOaMna..Tl • Í|B* • «rtodo 
do sr. Ceada daXiaMtra.MttacN-M.ha .aaaa- 
■ento. " ■"''■■' ''"'."■.'■"■ "■-.-■■•■.:■.'í'^"■;■'■ 

N-am eavalappa; MMaltaaU ao qaa OaUrM Moa- 
troa a Hoiret. asla tiaha aaeóalrada aa «aamaa 
palavras aaaripUa P»I».»«o d* oaaía a am aba- 
iM ta«ba« teaaa «UCMMM aatoa • Baaaada 

t Ss, como devo esparar-ae, a importante corpara- 
çlo dos negociantes de cafA organiaarem o ssrviço 
telegraphico, qua tio útil e aeíssurio Ibss é, d*ntro 
de pouca temco veremos melhoradas as coadifSei 
deste importante ramo do oommarcia nacional. 

« A AíxaciaglQ Comniersial. uma vfli iniciado eite 
movimento, terá obtido em pnuco tempo a muís so- 
lida oonfisQfu nos seus grandes meioa de acçto; • 
estamos certas de que. eicpreguado-os vigoro>amnn- 
te, Goaqulstarl o geral louvor e inânime rsoonba- 
cimente do psiz. » 

BOLETIM DO DIA 
Honlem, quando ae procedia, na Z* sacclo do snl 

da Sé, á eleição de um depotado provincial, appa- 
recen am individuo que, forçando a grada que se- 
para o togar reservado i mesa do reato da sala e 
proVoâahdu barulho, tentou alll conservar-ae, de- 
pois de intimado paios mesurios para rstirar-se. 

Estes lavraram o auto de Ssgrante delioto qne 
tem da serremettidoa aatorldads perante a qual 
deva ssr procasaado o sobrediolo individuo, 

Pr IH Ao 
A requisigSo do obefe de Policia da Bahia foi pre- 

so ants-hnntem, ás 7 horai da noute, o individuo 
de nome Miaoel Joía Brundi.i, vulgo Joio Bran- 
dia. 

O preso Bseaiu hontem para o Kio de Janeiro no 
expresso da^ 6 boras, acompanhado por 6 praçss dn 
corpo policial daqoeUu cidade, que aqui sa achavam 
ha dias. 

Joio Brandio é o mesmo individuo que, implicado 
nos motins do Italiba entre a (orça publica eon 
itatiunoa alti raaideotea, sabmalteo-aa u jurj o foi 
anaoimementa abaolvldo. 

Triste eoinoidencia : 
Joio Brandio ca^íra-ee na luanhl do dia em qne 

foi preao com uma orfl que eito poltuira ba um 
anuo Oa msnbl prsBo nos laçna matrimoniaes; a 
□outa preso nos utilbos polioiaes.. 

Uma amarga Ina de mel. 

Lnmos nc Dinria dt Ora.Pnrà ! 
■ Segundo infarmsçOes do nosno'estimável eor- 

respondente do Rio Madeira, chiigou a Ssnio Anto- 
nio a commla^lo de estudos da ferro-via Madeira a 
Maoioré'^ no dik 30 do mez proximo flndn. 

n Neste mesmo dia tsve lagar a loaugoraglo dos 
trabalhos, com uma festa de progresso, a inioiaçlo de 
nm dos maiores com mel ti man tos da ■ Amazónia.» 

O ar. D Antonio, bispo da dioaa'a do Pari, rea- 
lizSra uma conferencia aobie «oeatado aotnal do 
Aaiszonus e os meios tendentes a realissr o pro- 
greBBo moral e materisl desta vasta a opulenta ce- 
giio.ii 

O kinasittiu disse a tal respeito: 
< S, exc. fallou quasi duas horau, deixando do sen 

discurso, priaalpulmente pe!u forms, u mais agra- 
dável impreuHão. sendo applaud ido, 00 terminar, com 
uma salva de palmas. 

« A idea que a exo lançou a que será prcpsgada 
na pravJDCiu paio rvd. vicário geral, o ar. padre 
Ámaocic, d o da oonstruccic de um vspar-egrtija, 
qus sechumsrá Christiph 'ro, o que terli por misi-Io 
exclusiva ser o portador de Chrifia, quer aos cen- 
troB selvagens, qner nos povoudos desprovidos de pa- 
dreaqusdoutrínem a religilo do CruciScsdo e ad- 
ministrnm  os Sacrsmnntos da egreju. 

« Seri. pois, o Chrhtoforo o portador de Christo, 
e por consotiuoccia, nu el'>queute linguagem do pre- 
lado, o portador du civiliaaçlo a todos os Ioga es 
desta vaatissima regito, cuja populaçUo. segundo o 
(olbetinista da Jorn-il da Aoiij^dai. víve nÓ da ÍM- 
moralidade a para a immirnddtde.» 

O sr. L. Creia aoaba ds publiosr uma RnfuitçSn 
1^, do juizo critico emittido pelo ar dr. MAOOBI Pe- 
reira Raia sobre ns meios de que diapSs o imperial 
obasrvatorio do Rio dn Janeiro para determinar o 
meridiano abaoluto ; 2°, do parecer da oommiaaln 
«cientifioa nomeada pnio ifOverno para estudar a 
qneatlo relativa A dsterminiflo do meridiano ab- 
soluto do mesmo observatório. 

O Amazonas e o Tspajdi fizeram pequena parada 
no orsHCÍuiento da nuas agem, mas iito nio qasr 
dir.nr qcea chnia lenha t cndo JI sua m&ta. 

Bitces pbeQomeaosnqdao freqnei temente, devendo 
a aoohenie do rioprolongar-ai ati fina de Htio, i^ne 
A quando se pide conhecer da maior on manor in- 
flanaoia e transbordamente do Amaionas a seua 
afBuenlea. 

Ha segunda diseussio do projecto da   lei pravin- 
eial do Pari, foram   aprsseniadoa 370 emendai   « 
add i ti vos. 

O valor dos g^nsroi amburoados em Portc-AIegre 
para o Rio de J ineiro, no moi de Março proiimn 
flnrlo. foi de ÍI3T:7ITí. aviiltaoda na eipartaçlo : 
34.2ÍS aaceoscom feijio, 1 101 ditos com farinha. 
I 3I3T ditos com amenrioio, 113 dttos com favas. 
14.550 kilnsde banha. 55t diiosde <-ã-a. 4 010 ditos 
de graxa, IBÍ fardos eom fumo a 2.D53 litros do azei- 
ta da amendoim. 

O Intereane da café 
Ll-se na F-lh'i ffiva: 
< Nio foi illodidu a noisa espeotativs. Em vota- 

çto noittinal e por quarenta a soia votos eootru trin- 
ta e quatro, spprovoc hoje a assembléa geral da 
Asaembláih Commercial a remessa de typoe do nosso 
esfé. roíilamadas pala Nsw-Yurk CotTde Exchange. 

< Esta radoloçSo foi precedida de ampla disaasKia 
em que tomaram parta negociantua por igual com- 
petenlea, uioda que diversaioaoto opinaniea. 

< Sa alguQs iatereasoa particulsrea ss acham feri- 
dos com esta daiibaraçtlo, certo é que oa iotsreaaes 
gerues do noaso commercio da aaf4 racsbsm  novos 

^QruçsB i generoaidado do sr. Conde de Lssterro. 
diesa Oabiroa, eie-noe ambos  ricos.  Depois  que vi 
ssbir do buraco da escada o cadaver esmagado do 
Visconde 4a Smiac perdi o gosto pela proflai>lo 
Vou pedir ao ar. Serpia que aceita aminhadsmii- 
■lo e nio ps as a desta nuila. 

^Também pedirei a minha. 
—Eu, tornou Oabiron, bei de ratirar-me, oom mi- 

nha malhar, para as earsanias de Ssint-Quantin, 
onda nasoi. Hei do eomprar ama easinba eom nm 
jafdio aom campe, qoe aa mesiBo bei de ealtivur 
para nla aborraaar-n* alo faiando asda. Btu, 
Hatretr 

—Ba teabo qnatro fllboa i nla poiío foier eomo 
tn ) amquuBto padar, i preeiso qua aa trabalha para 
alias. Mia sonhe foi sempre ear cobrador. 

—Ora, asse A om emp'rgo qoe aobarásfaolImante. 
Bosta que falles ao.sr. Van Otssn. 

—Estava psasando nisso, raspoadea Noirot. 

Depois da oaramonia do casuoienlo a dopais das 
faliciiasaes e eoDtprimentos apresentados aos noi- 
vos, segundo o coBtume, nasala dos casame D tos, sa- 
biram da igreja ; desfilaram os carros ; o da noiva e 
alguns outros dirigiram-se a trota larga para o 
melo da avenida do« Campas Eiyssov. 

Foi. na asaaida dos Campo* Blyseos qae a Conde 
eempron, alo am, na* dons palacetes asbarbos, ao 
ladaandaoal»; o aaa a o qaa liaha dadoisaa 
fllha. 

Foi aa palasala de Lssaerre qua honva, da ona ie 
qoalro horas da lorde, a almoço do noivado. Apa- 
aasWata pessoas forant eoavidadas ; ara quasi nma 
raaaitodatamilia. Ntturulmeata, a Marquesa da 
Uoatparraj. a ira. Dilormo a o ar. Vao Ossia, a 
ar Qastio do Limaas a o ar. da CbsrmeíIIe Id asta-> 
vam Tambam aobavara-aa alli o ar. Corvisier a o 
dr. AlbiB. 

E'dasBsaauiriodiiar qaa o almoça foi mnito ala- 
raatBBÍtoanimadot aqaa  beben-aa vanas vaisi 

■aada a i (elieidado doe' aoivea. 
O coada astova radiaata. A ara. da lloatparrsjr 

raria-o tal qoal alia ara ao primeiro aaao da seu 
eaiamaata | am vos baila ella dirigia-lba aa suoe 
(•liaitacSat, 

PaoBo aataa datariataaro almoça boar* an ÍBS<- 
deata qaa lados aotarsra. 

DirigiBdo oftetuosamaala a palavra t eoadasio, 
a eeada a Iraloa por ta. Era a priaaira vsi depoia 
dapardla.   ' 
' Inaadiatansata, Is(rInaida«4alaBtanaBta br«- 
lafawdaaalhaeda,aaaaasaa.-   . ". 

Loaia-aaUa 4a aaa taãar.a dlrifla.^ aa OMdo. 

Bspra do Rio Grande 

Lô s>i no Jornal do Com-ne-oi'i: 
«Eiiiquaiito aguard» o mU<naI da oxta- 

vBçao, já HiiuoiniB niJato, oom o qml e^per^i 
ibnr e iiiiiitt<-r um onaal prat>caval ni barr. 
lo Sin Grande, o sr. dr. Honório Bioalho 
prosegue em obsürraçOes e estudos, com 
duniin'i aatívHade, fXüminaalo par Hí mea 
rQO, o acur.idamente tortos os pontoa qup 
al({uni interesse podem offtirecer ao projeiito 
'lerínrlivo dan obras. 

cUlti'Dameote dirígiu-üs com seu ajudaste, 
o Er. engenheiro Lopo NTíIíO a o sr. capitão 
de hít^aXA Jntà Nolasoo Pereir>i da Gunhi, 
á bam de Mustardas, na casta do OceüQo, 
oude vtirifíc tram a posição gdograpiíija du 
roesiBã barra. Esti poBiçio é approxiniada- 
mente a que marca a curta de Mou:tLiz, 
sondo, porum. menor do que a indicada nas 
tartas a distancia que vai dahi á lagAa dos 
PatKS. 

<Em carta parliculardizosr.dr.H. Bicalho 
qui, quando Porto Alegra se torn*r um 
Amsleriiao, turá na barra da Moitirias, o 
seu YrauidHD. 

«A Refifina, do Porto Aleítre, rofjrindo- 
iü  aos IrabalUos dingidoi pelo sr.  dr. H. 

thasia<imo, aeabss da dar-mo  o  meu  melhor pra- 
aente de noivado t 

As quatro horaii eam quarto retiraram-se os con- 
vidados, porque is eei?< hiirss o Mirqunz ea Mar- 
queza da Verveioe, o Cnnde e a CondBsaa ds Laa- 
serre e a Marquszuda Mmlpsrrsy, que os aoompa- 
ahavs, deviam partir da 1'ariz para o oosiello de 
Verveine, onde tudo estova preparado para reoa- 
bâ-Ica. 

A joven Uarqnaia tinho raiolvido passar todo o 
vario em Varvalue. Querio eonhnear essa halla e 
magnifica morada da todos os Harqoeiss da Vervsí- 
na. A viagem i Italia fleoa adiado poro a inver- 
no. 

A senbcro Dslorms ia agora rivar sá. Em reee- 
abaoimeato dot ouidodoslqae alia tinha prodigali- 
■odo i sna Iliba, e pir eacriptura poblioa poissda 
psruate o sr. Corvisier, o Conde deu-lha uma an- 
nuidsde do dez mil francoa. 

Ao eahirem do palacete da Lassarre, o tr. Van 
Osssn a o dr. Albin eonversaraín am momento. 

-•Como acho o Conde agora. Voa Osaen, pergun- 
toa o dontor 

^Muiio bam, esti dampletamenle restubslecido. 
—Sim, restabslacido cumplotamenta, phyaiea a 

moralmente. Nio Ibe disse eu que venceria n sen 
estado bepatioor O Sgado, meu caro, e Ogsdo, tu- 
do eati abi. Ataquei energicamente o figsdo. Vun 
Ósseo, a de>emburacsio-e daa obstraccdas .. O nosso 
amigo esti pura sempre livre da aua melancclio, <ta 
soo tristeza, do *im aborrecimento, do teu ipt't-t a 
du anas ide's axtratagaalea. N<o astando nais 
hepática nio é maia bjpoeoadrisoo 

inclino-ma ante a soisBia. respondeu o sr. 
Van Osaen; lenho o mui* pro(undo ts>paita por to- 
dos os sabias, peiqui^sdoies iofatigoveis, qae coa- 
Bsgrsm a vido inteira a descobrir os meios de oUi- 
viar a nossa pobre humanidads ; a tenho, pelo eea 
aaber, meu caro Albia, grande admiroçlo. Hal, 
quanto ao Conda de Lasserre, oraio, uaa aaro dou- 
tor, que sua (liba oonlriboio mais para enra-Io da 
sno enínrmidada moral do qne todos ae aana madi- 
oamentod. 

O dr. Albin abanou a eabaça. 
- Meu ouro Van Oasea, dioia ella, «Agada, o fi- 

gade, tada aali abi. 

Pala Iribuaal do Sana, Jaequaa Sagala oa Lorj a 
António Ifarlia, por aloaaha Colibri, foraa eoa- 
damnadoa a golds parpataas. 

Poacss dias depois, pelo tribanal do Sena aOiea, 
•os Vareaillaa, l^ocaasa • aua malhar fòraa anboa 

^aaadanaadoa a 10 aaaaa da priala. 

■;. ■:■-■■■■■'-'■■y-'::-mxã 
líioalho, eiprima-aa néateí tarniòa:;« Féliit:(à 
lUrDce estSo aSnal sindo ;'è8tndadoi;os!p.r^%- 
blemas qua tanto tiff-fCtiVam o aõmmerciã^iM 
nitvegaçio, oomo o futarò a a.Tidadeiti'p^^ 
viojia, e maior forlunt foítáráin aÍdo!(ú)nfl<^fí. 
dos 04 estudos a alta capacidade e patriòííÉíiiv^ji 
do illustre sr. dr. Honório Bioálho'. '^'-'i'm 

<A província que viu a segorança r^ní-M. 
qne garantimos que eaBâ notável profloiOBal^ 
resolveria o prublema da barrado Ríò Gran-^f^ 
e, hade ter, segundo esperamos, breTeiDr-nlÜ'!^ 

a conQrmaçáo do nosso juizo,' que se flriítàVáí^'^ 
DO conhecimento que tínhamos do seu graoí.dóf^^ 
tal'ntu a do seu expiríto' etttãenteoiéÜtit^^S 
pratico. A noasa oongangáé pleDá'D(»''éltB!^^ 
doa o nos planos que Vai orgaaiur ó «r.-dríVíM 
Honório Bíjalho. > --<'í^ 

IVavesavAo aérea'- ■„ ;-^'3-M^ 

L8.5e na Provinda d» Pará: ■ '■ ''''í^^ 
« Üe uma carta do l8 de Fevereiro olti-'^M 

mo, do sr. R Lacharabra, aeronauta cona-'',',f^ 
tcuutor am Pariz, dirigida ao sr. Julio Çeaar }r;^ 
e que aaA foi oonliada, traduEÍmos os seguia*-'^^'^ 
tea trechos ; '., ,."',yÇ,'-;;;'^ 

«Coinpçrt a conhecer as dificuldades da;%.^i 
construoçílo do si-u billlo. A costura está - ''l^ 
seiidij faita; 20 operários trabalhSo nelia e -:;^} 
eu creio poder desde Já afflrraar-lha que ò,'A1'| 
trHbdIho estai'a oooclu do [ sogundo aéui àiÍT?^-Si 
sej )s j para o dia 3J de Abril. '.   -IÇp 

■ Aiada nada deliberei sobre o nptttXhiaílcUS 
de produzir gaz qua erapragarémos Prooàró^f;^ 
a aimplicidnile e a economia, sem iferder do ';;^ 
Vista a prcducQão rapila. Nada, pois, poiM, ',^^ 
aiudi dizer-the de poiitiro a -ute respeito/   '-'''M 

«Dai ao biUo U°>,43 [de diâmetro) UR .,ii| 
parto posterior. Eatimos, pois, de perfeito. Çil' 
aocordo sobre este pontu e quanto ao peso ei-'--;;VÍ| 
pêro ons-^gmr    minimum que Ibe flxci.     . |-j 

n Eraflm, julgo qne o seutaor de?o estar 'l^^fl 

''1 
■"% 

tranquilio, tudo irá bem, sòmentao trabilbo ' 
é intiita m iior do que ou pensava e o batie* 
lioto aerà raidest-i;  entrutauto, como tenho , 
grande uonHani;a no bavu exito do seu cyste- 
m>, espirro ser recompensado ra^is tarda, 

< Ainda nio auhei t rreno convenients' 
para as fxpori^noias Procurei algum» parto 
de minhi uasa, mas DSO querem alogal-oi 
portão piuiio tempt, i ontcsíar-lhe-hei que 
esta qu.istao é um p^uco erabiraçosa. Em- 
dm, cuidaremos delli ojipormaameaie. »' 

M'«W S I  ■ 

:M 

IVovo tratumento da tysleat . ■.'.':í.i .a 

m 

Rafara o Jornal do Commercio qne 
Punjola, de Nápoles, noitatoa uo aen nude- 
ro de 13 do passado que o dr. Affooso Jaco* . "'-ijê 
tiRlli havia apresenlaio á Real Auademil, 1^ 
.Madico-Girorgica ds mesma aidadt», junta* ;3 
'n.;Dte aom uma exl-insa mdmoria, nraa ma- -'.;% 
jbioa de soa mveoçSo, que durante sete an-' '.^ 
ooâ, com incessante trabalho e nio peqaena^B 
tenpeza, appiic&ra a mais da 300 doentes S ■■•''i-â 
iflra sempru aperfeigoada, gniadapela pratl-,,^^ 
ua quoti liana. J-.^ 

A dita academia nomeou a seguinte cota- ■''''■á 
DiíssSo, incumbida da proceder a estudos •. .>j| 
es^erteaaias : professores commendador Gia- '4^ 
■>eppe Albini, lenta da pby^iologia da Raal }M 
Universidade de Nápoles ; cavalheiro Fraii- '-vV^ 
cesco Feda, lente de chimica do hospital dó*. 1^ 
inouraveia, e cavalheiro Nicola Eoale, lento "'^^ 
de ciiimioa da Real Academia NáTBI de Li- .-/M 
vomo ; e'ccarregaudo ao mesmo tempo do ^t|$ 
estudo da maohiaa pelo lado meoaniao o '.'^ 
professor üuido arassi, lente oatíiedratico da ^if^^ 
Iteal Escola da Eugeaheiros. ^Y'l 

Eísa comniissão fez estados experimentàei ~'-jfi 
durante ti m^zes consecutivos (de Julho a /T^ 
Dezembro do anno pasmado) e, fiaalmeate,nK. .'.>']| 
süssflode 17de Dezembro, depois de ouvir» ' -f-^ 
Iciiura do rdlatorto apresentado pelo profes- 
sor Ftíde, approvon unaoimente a machio^ e 
resolveu mandar imprimir, i sua cuatat v'^ 
a memoria do dr. Jacoballi, e, como premio, ' :'i-^ 
conferir ao inventor o titulo de socío honor»* ' ^-^^i 
rio da Real Academia. \--M 

Eis como  a Pangolo desoreva esia ma- ' "^^ 
china : ■■■■'.CP- 

■Tanto pelo conjuncto, como por cada ama í'^ 
das suas partem, a machtaa Jacobelli é uma ^^ 
tovetiçAo sinKalar. O seu auoior deu-lhe o .'-.^ 
aomàdeÀdrniometro-pneu/naiico-inkaladort ^^ 
CompSe se ella de 2£ apparelhos, combina- .V^^ 
dos entre si de modo a poderem modiflcar o 
ambiante respirado pelo eofermo, era ata TO- 
luma de oito mil cautimetros oubiooa ds ar, 
e aoDsoanta o tratameolo qu» convém ao oa- 
fetmo. 

«Assim, por meio de um propulwr, intrô* 
duz a macliina nas cavidades normaea ou pa- 
thologicas do corpo humano o ar que eon- 
vém ser respirado para debollar o mal, tanto 
sub a fórna de gaz, como sob a do oevoeEfO, 
eihalaçao. vapores oa pds neteorisos Impal- 
páveis, 

•G', pois, nma revolução no trataaeDfo, 
porquanto, em vei do veDiouIo iodirooto ilo 
estômago, onde os medíoameatoa oòntiOBa-' 
raentu le transformam, proonra-H a oara di- 
reolamente, 

Com a maehina Joeobelli (die o Pungoto) 
poderá ler-ie em Napoies o clima do nonlo t>':4 
í). Bernardo e vioe-veraa, modjficandoaprM- .'i,'-'''' 
Uo, o calor e a compoaiclo do ar. ";'í'>í 

A eugeiibosa macbiaa, alAiá de'parifisar '^ 
e oiigenar o ar, fanooiana dia e noite eon a 
luz consumo do seu apparelho da ilUmiaa- 
Çfto; registra antomaUotraento a parglo 4a 
ar artidjial respirada pelo doente, addaa nõ- 
dieameDiuu de cada aaaiíffleiro oubiso dear 
qua emitie, o o Bumerodar«ipira(SMa(Ni[:>:% 
que o doanta u oonaome. 

«No trat imanto da tymn e da heaoMÍib^^ 
tem o dr. Joooballí obtido reaiUtadoa aãplõii-.:^ 
didos,  aiada qae olo ooaplelat am todoa'di^ 
grãos detua enreraidades; '■■■ d 'prii«t»il^ 
mente nas broncorrbdu. hnwstaitda aiwãa»>" 
ahrohicaa,. aoèmías, et<k,-.'qM 
iUo aaait awpre oonplotaa.»^^- 
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í4  I A. EL.B1Ç4,0 UE HO'VXEM 

A ÜHiIo CoNaiBTiDO'iA uftbft da obter ois ornu 
d» MpíUI d» praciaeia maia aaa brilhiniia>imi 
vjetorift, 

O rMoIUdo da «tttflo d« boateoi, qaer coaaida* 
ndo B3 aomma gar^l doa vatat, qaar csaiidérüdo- 
p*ttiâalarm«al«, am cidaans disparcaliisioii «se- 
tSaa, demaoitr» m r>>r{i, a unilo, s di'SipboK ao 
pirtidaooaHrTftdiir a a praitig'io do »a c>adidiilo 
permuta o aam«riiia s Lllasiriàda aUiCorida ia. e»pi- 
Ul dft prariaeia. 

cg dl  sabariaia a fjisnli niLCioaul, ai*adft  dacU- 
rar & V  a 

i • Quo.saado maito clara a dispoiiçSo do art. 2" 
da lei cjlsdii, aio pú!o eolfü!' em dovida o ditaito 
d» jiiot-. da Bjac^dir a spprihnQ-iio o dapo'ito dot 
pfuinctos, contraMlns ou imitados, deada qua o 
inlofosHSPto provar qu» fsz i puilíEnçao di aua iu»r- 
oa de fibricí oü do uoaiuGfo.o. couu "li^a o citado 
»rl. 2'. devHidii i?..ta putlicnij comprahondi-r uáo 
tâm«ale u dsicripvSu, mii siula i proiioiia fôrma 
da marca, por mi lo da uriíur» OQ de linho. 

2 " Qiii «onipeii s quNjiifr  aulorHadí •io lugar, 
íasàíiat^ çarli \ií' cjiurii 4* JUQ'+   ou   iospecloria 
em ijgi liver iidj feno o mg airo   d* miroa.   aulO- 
riiar a i^ppr^bea^co úoi proJucEOa cam marcaa COQ- 

" \ lriif-iia< uu iipitadai. 

-iuiuniud paasa dô liouí  mil. E'meloithoo 
'.-p-ctucoio que  apreísnta toáa apjpuIaçSo 
'juüo sinistro atiing'O. 

i^laraelha, 30 de .4brll. 
(Ü-tã fitmliuuute ri,a'iTJHa a parede dos 

iribaJh.'idorcs dos púiios. Recomeçou O tra* 
b^lbo e &s operações commtirctacslornRran) 
iio e.-tido norcj&i. 

{Afie-icia Ifavas.) 

WXectCtí, 13 de /\bril. 
.\ as-t-mbíéa pioviUJi'1 vau dirigir ;io go- 

a»U.«Io CoiaiaTABoBi. o ar. .\atooÍD i'rado. obla- j     3 • Que é >dmi-:*uol í spp-^hsa^io da   proiacíoj - ^^,^^^^   ^^^,^   retiVa^^ÜDUíCão   CODlrd "o actO do 

« «t^a aaparior. »«<=» da .odu= o, vo>.a di,. , TJ.::r:::i'^:::rt\.':'í^^^^^^^^ : rai.MSt..riO   da   «gnouíl.r.. q.a auctoriioa O 
tribuidoa psioa oandidatoi   dji  partiios  liberal e , da i«i é ob».ar a u,su.'pai-ío d.   propriedade  aludia    |)rolons2ii)f;iit(>  d.,   rimai   de   Nazarelh, da 
rapabliosoo. 4 ° fiuilm^iiif,   qu? dat   do^irüj^   dasjaalcBHU 

OapocfM oecuUoi, %  inlarransso do   partido libe- , ia'Priori as aoL-re a>tump!o da cii.da lei, Ua recur- 
nlBomopreatigiodos^verao,  .^  irauia^^flji ia-! " P"='" K'''^,"''''=P<'-''.I ^^''>''^^!''° ^«     ,   , .       . j I pT'fU'nlo embi.rii a lai n=o o   autorna   cla 
dKorosu par eoata do futaro. ai iairi^i-i  d^ uai e 
ai>DiBac>a do oDtrai. aada ducj  pôld &rreTe:i>ro 

eilado. 
ar» a po- 

j s.iiVitamie.   inmij-n   nio   o prohibio a oBila caio 
prev^l-e^-m oi pnuciptou j^eraes   da   direitOi com os 

via ferrca do Recife ao Limoeiro, 
{Jornul d) Co>it--iierci 0.) 

'g^'^^-^ I 

«alhaaiMmoaa dadioçio  dos meisbrjí  d» CM Io   4'J^«»^s^'i5J tít^ »=cõ du oi pfeíeJeutBí. 
CoM^BnVADOAA. 

Camparsij* ■ OOML TÍcloría da hoal^m, na capi- 
to! da proríaeia, oam aa obtidu, aDi^rionaenii. 
com maia empaaha a •tcriãcioi. cti«giaa< a coa, 
ãsaCo da qoe iBiaot Blcao^ido  ai.   opiarSo   puüHcti . 
nm BoinarB«ilraordiaariodfl a-lhisa:-', lo p^SíO que í «^ra alio u-ur paio graiida lufio dos ollimoa dias de 
aa Boaaoa adrersarioa  vio  pro2.'«i>:va-iis6ls   tar- . ■°*í<''  .      ,   ..    , , 
dioda aamaro, ior;a moral a discijilma. 

qua cü.:ii[;>jaigo a v. s-  am   ra^DOJitK ao masma , 

Osus guardo a v. s.—Ffíiciju- cfAvila. 
 _««.=  i 

0 lugar  national  Lot.i, entrado  DO Rio  Granda i 
com   ;r<.3edOüci*   d" í''^. asiBb-.:cD,  foi   aorprendido i 

Bn cada f arochia a am cada hscçio o uome do 
eandidalo d* UMZS LONSEB'ADORA dauia daz> uraas 
cecD maioria abaoluia, In^iaudo, niia'. aio ló coa- 
tra dooa pattido* poliiicoi como laiubua cucLra utu 
grapo protegida amcatmeato par b.igaai uomead do 
gavarao I 

Na alaiflada hoatein, diasecim oa iliusires irem- 
braa do eoosallie diracior oa L' .ilo l^^3£hTAbuaA. 
■io Iratava-ae da ampeaaar eifurvos p*ra cuuijum- 
tar-aa am log»r D> reprejenia^jo ua ptuviacta, mas 
d« Bi»iilar-iia simpleameiiiij a i>diaid>üa daa rsl>- 
fòoa do partido no latDiaaaa ana iuei.a a aaa insisa 
foatorM. 

Nio poderitmos eepacar uia TSiaUído aem mati 
aaliafactoru   cem mMa úoaraio. 

Noata mooioaio nao doi^j^iiamos liquidar COD- 

IM Oam oa aotsoa BaturnTo adiar^-angs —Oa libo' 
raea. 

Corridos da tergoaba. mais digau:, boj°, de com* 
EDÍaeraçio do qua ue caaiiara,3Bri> iilvct a uuici oc- 
•aailo, eata, am qua aliua liveaasu Uiiisita a jjuue- 
raiioade dua vauc«dures. 

Ha* nam o* pariiaoi politicks pdJem eximir-a* 
da radposBabitioads qua ihii u^od peiuj atiius ijue 
pratioam am liiea situo^doa, QDUI oi auterziirius ae- 
vam perdoac-lkas an fallaa quaoii^uar qua n~'jna o> 
aaaliuin&tva da compJ«C4£ioja da ^ut: to u4:haLii poa- 
aoiaoa para aaqowBi-as. 

Palo laanltado da ateijS) de hoalim torca-te 
•ridasta•■ qaa o pariidu iioaral da capu>l ds pru- 
viaeia prafariu outro c»adid«iD ao dr. Viooaie 
Quairoii apraientada otfi^ialuema, ou qua aeiiuu ds 
axiatir, dÍMoUeado-aa  varjuaiiQdL.i:iaD[o. 

BumioaBdo-aa a vol»f4u de Cüdi uma dis pa- 
KMhíãa oa daa aac{íia) elaitaraca, ckegar-se-i a 
prinaira aa i ssgaada coauluâío. 

Oa libaraM alocoaDa;idd4 Tjiaadoa oi uaos vo- 
tai dararlano* eipdrar ama vota^io irei ve^ci 
aaior do qua aqaalla oblida pela caadidato apro- 
MStado. 

Nio hoava absleagio, com I poieramot úamom- 
trar, a* ida atem ante, maociocsajo OJ oom^s Soi 
•leitoraa liberaaa qno camparar-eraui e vi.t>ram. 

ConOi poia, aipUcaC a mwijuidt vot>;âj e,li:aa- 
f»4a palo candidata dease partido I 

0 candidato apresentado, o dr. Vicsalo Qiioiroi. 
■aria tio tepuugaante ao eleiiorado dj ivi pruprio 
partido ao poato de aar prsfuriJo am caadtdaio aj- 
«araoT 

Niodavemoa admittir taea bypotheaaH par abtar- 
dai( taBto maia qoaodo circumataucms uaiarioisú 
podaria eipliearitaaoBvetmeaia.tado quasio pareca- 
Boti boja, attiasrdinariamante aonbBcicio. 

0 partido liberal dividio-ae. \^ia gra^a aliiouse 
oeeuUamentiaeírta gei.te pars pruWji-r a ti.ii cuif 
didaiojem líjiti/icupã^pariidarii-., 

Ontro grupo, porãm, daatjando evitar easa ver;;o- 
aboaa allianja, lan-brou-ee ae apreíaui«r um caudi 
date BO iBtnita da snic edieoiplinar o partido pe- 
nsta aa oroaa. 

0 smpo da elli-tntt oieulti Bimnloo a~aitar o 
eandidato libarat, a tomou pnbliomenin a raapon- 
■abilidade  da  teeommBodal-o BOB corrEligioDarioa 

MM, apaiar da dalibericio partidária, apezar da 
paitaaeaf o candidato aacalbido a mais illuiitre U. 
milia liberal da proiincia, speiar da vc--giaK,s- 
hitteria da candidato da Blliao^a evolla, apeiar. 
•nfla, da prineipisa, daiatareaneB pa tiHarian, da 
fconra ada dignidade privada a politica, prc^valccao 
B traiflo, podanda o grupo Abelardo o nnme do ilr. 
Vicente Qeeifoi para aogmeDlar a voUiia do can- 
didato da alliaoca occnlta-Carloa Crui! 

Ha aeocio da Boa-Murte, por eiemplo, o ar. di-. 
Vi««Dt« Qneiroz tava apenas 4 intaB. qnaodo com- 
paraearan • vaiaram cerca da 30 liberaas 1 

Haaeútto do Norta eompareMram vinia e dio" 
llbarMa • o candidato tibarsl leva apesas 13 TOtca I 

Portada a parte, emãis, o nomera de vo1a< do 
eandldato liberal repreaaota apeaas uan largo do an 
sare doe eleitarM libaraa* qno compareceram a vc 
tawall 

Peia apreaeata-** na candidato pirleDCenle a 
«■> fanilia tttpeltavel. candidato proximo parenta 
da actnal viU'preaideBle em aiercicio. piibii(;B--a 
■n naaifeato cbamando oa corre! igiooarion a poa- 
fa«,«aba!a-aafraneimaiitaoeleiIorada o, no 6m dn 
MBtasi eaae easdidato nio pddc obtar Qom o tergo 
ia vatãçto doa aleitotea tiberasi qna aumparectrsio 
• valaram t! I 

CeaM tnde iate A daianimador para OB libaraei da 
tM M> 4Ba aiada Maflam ao eartolar de certos ho» 
MBit 

Batre o eaB4idato itbaral, rodaaío da an* família 
'«depreaiifiodagoiarno, aar preferido pir lliernei 
'MM IsdlTldae apoBaa coabecido por ama condomas- 
(ie de baBearreta frandnlaota I 

PaM-Boe diiel-o:-tBdo iato i moito STJItaota 
paiB a Boaaa proiiocia. 

Panbeaa i ITHIIO CotrararaocXA. 
' AlfBBa lilMrae*, indoenciadoa por adiai antig is 

^^^^'v'.MUBdaraa deiar aaeridear Indo amparando o eaa- 
"^     -    ' jijatedBo'I^fva oeculta, 

■ Ea(aBera«-ae ae iaiftgtnaram farir-noi. 
O naaltale abi eeU. 

W^/i'- "    A MM* brUhaBtovIeteriaeeaaioidtode partido 

|^''>:;.'''/'OalBÍet*riedaaffriea!tDra dirigia a 16 do eer- 
^À'--'- iMta«eegainlaaviae«o ar. praaideato da junta 
W:'-''-      iiMWiinlil fi -*-t-- 

. rwnlanin v. ■.> *tá aan' ofleln da 17 da Janairo 
',' -blltea. «sriae bypetbãM* eebre a axwaTln do art. 

<^:'''il te 1«{ B. MK da 23 da .Oatnbro da 11175. que 
■g^tjtfittn a appraltsaaio a dapoailo da prodocios 

^è-'-': jip-Biiiiia matfifiitr--- Imltadaji opsdinda qos 
eiri^S-' -m Ixaaeaa niPae pwa cada ana dia .neamaa bjr- 
^*'^~      MikwM^ 8*B Hageatadeo Imperador. eaafornaB- 

do respectivo capitão, 
uào iLÜ:'tií ci-TJai'Or. qa ms^ir^açilo ; eniralsclo per- 
'3eu deu?» aoami-í da ;ripu!i?2o ; um que, cabiado 
-í.:u:e o cà..[a[lo rtã ;^i6-i, p i',s-3a horrivelmente, 

i Mbdo k fsiiiccr di.-Uí diii oípLiii, e outro qua de- 
9iip'»ii:c:ti d»bi:aa. levido p^Lo vendaval, 

Niofragon  o liie-r icglei Ri^ard,  com carraga- 
mtmo (lo t-ouro'i puigidoi. 

Pelo eiprasíQ de hoatam ; 
O if. mioiítro allooiao tava no dia20 uma conía- 

renria com o sr. presidenta du ccns-^lbo. acerei   dcs 
íubditoa da 3ua aa^ão qua se acham prasoa oa pro- 

■ iin'.'ia do Paraní, como S'idiciosos na  quailío  doB 
. impostas prjvinEiaas, uitimamenie alti agitada. 

O sr. bârlo do Cotejipa foi booieiu, í tarde a S. 
Cbr:íIoiam agricMar a Sua .Macsüada  a  sua  uo* 

; niea;âap&ra o cargo do confeibelro da aftado eapro- 
ÍEoaiar os motiTos que tiaha pira  nlo aseitar   D 
I ma^mo carga. 

- , I     Por decreto da anla-bontoto foi ereido Bari o do 
O ref-nao EíMC, que s»hio do SIO Grande no dii, Djurado o ir. JOJB António da Silva F-aira. 
da   .Mjríd;   b>leu   üO   b.noo,   m-á. o  qua  abriu: ___ 

Foram nomwioS! 
Gri-cruz da Cbriilo D. Mirio Moianni, arcabiapo 

de ilíliopolis. 
Commcndador da mesia ordem o BarSo da Villa- 

Viçosa. 
Cii-alleirc o coua^o Luiz .^otonio ds Co.ila. 
Ojaciaeí da  ordom  daüoia:  o tensa te-Corou ai 

rfus, e tfi. i;tii5'.qu-^oc;í. ca fu le biua do sul. o ca- 
piiio D3O podra voltar p>ra a cidade e para sali-ar 
SI r:c*; eucalfiou o n^vio uai pruiimidadss do aa- 
i.'cito. 

•t»- 

.\iigU4to Qaeirúz de cotiformidada com O or- 
çaiiieiito. 

Por quinze dias, pira o contracto do c.il- 
çameoto de alvenaria faücada àí rua da Ta- 
batttiguera, desde olargo da Assemble.! atá o 
canto da ma das FIoivB ; de conformidade 
com o orçamento. 

Pot- qaíDZO dias, para o calçamento de al- 
venaria faceada da rna de S. José, de co;i- 
forroiíiade com o orçamenlo. 

As propoâtdE defprSo ser apresentadaa, ota 
car[;is fachadas e selUdas, dentro dos referi- 
4o& pra^s, os orçamentos poderão sér u^a- 
minados nesta .«^ecrt-taria. 

Se<:retaria da camará maatciíial de S. Pau- 
lo, iO de Abril dô I8i3. 

O secretario 
A'itoniQ Joaquim da Coita Guii/iarães. 

15—9 
A m^ea eleitoral da parucina de Nossa 

Senhora da Consolação e S. JoSo Baptista, 
faz publico que, tomio ae procedido hoje a 
eipíçâo de um membro da assf mbléa provin- 
cial, p:;U va;;a aberta com o fuUecim-^nto do 
padi'e João Vicantd Vallad<io, o resultado foi 
o seguinte: 

Srs: 
Dr. .Antonio da >ilva Pratlo, iVíesdeiro     86 
Cailiis Alvares daCfiiz, advogado IB 
Dr. Vicente de Souza Qieiroz, fizendeiro i7 
Mi'iOPl Lopes de Oliveira, negociante       16 

Eici'Ia publica do bairro do Aroucbe, 2'Z 
de Abril de 18-^3. 

O presidente, João Mendes da Silva 
Francisco de Paula Xaaier de Toledo 

Vicente Ferreira da Silva 
Joaquim An'onio Leal 

em 

Tbeali'o K, aTusé 

O í'pp3C'.íi;;.l I qu: se d^-vii hc-nt-in 
-arii'S^-; lii-:iiro, CÍQ   |;iJi^   t^r l^g^i-, 
v.riudtí de do-iiça rtí umi á-\x araalorns. 

tM isto d.-Ciarado uo pdljo as S 5 da 
note. p >r U'lia das pesscia-i q i-i timbj;!! 
>i=TÍa to.uar ta-te iia ri'prcien'.a.ao. 

Thei»ouraria   de  Ftazeada 
de  S.   Paulo 

arnsTlTllçÃo   DB   HOtas 
D« ordem do ills  sr. iopactar fa{opublico, para 

conhecimento doa inleroiBSdos, qua. em virtude   do 
circular do Thasouro Nacional  n. 20, da   6 do cor- 

.„,,i   iJo.quimJo^á Paes d* Silva Sarmento,  AÚgãêtõVã   «"'e-""iist'. í^M^áata  até   31 de   Daiímbro   do eall-; ,, ,* „,. .   . „. v.»iiu=uw, iiuguaLo UH   oorranta anno, a subaliluiçao—sem   deacoalo—das 
Pr..i,-ií~n Wd.i.oín ■ Dota» 'J» lOSMO da 6» estampa i devendo   do  1"   de 
^"r '"^..^A'i"^^!'. '-""-^'O de IHdl em diante, 'começar o 

' M^lsrce o Kdmoud-Simnu, 
CavatleirO-^:   o  dr^   .Miaoal 

Joaquim Lsoviítildo dn Souia Coalho, .^.zoitialio Elo-í .na, .      ■ ■ -        . 
brigues  da   Souí..   F.,rn.udo  Hackradt,  a;ngíar,   IÇíí mensaes ao valor das naua que nio   t.verom 

começar o  desconta  de 

Lyceu (i& Ai-ttisi e Offlciot* 
Funcciooam hoja, àa d as 9 horas da noita, as 

^•gu:ntea aulas : 
Lw-Ki pr-Tnar-D, daí 7 éí 9, proteaiíOr o sr. Frau- 

fen. 
(J-n^rn,);!."-:, das 5 í i 7, prof-'J.ior o sr. dr. Be- 

□avide.i Filho. 
£)tíi!ii'i. •(.• /íyiiri, das 7 ã: '!, professoro »r. Nar- 

ciso   FiguBra.i. 
PAyjíc', das 7 ái 8, profsiíor o sr, capitão ROE» 

Junior. 
.t'll/imciiia, dm 8 4- 9, profasaor, o sr. Carlos 

Mullar. 
 —ne»...  

Ei8 0 r sultilo i:o-h.-ü;!j da eK-içâo d- 
jiu «epiitioo i;rijvit!i;iul á^i-jea.' proteJeo m 
1." dibUiuto : 

1,'SEiÇ.lJDOSUL 
A. Piailo 57 
Ciiilu- C'ua 32 
Vitemi; QucirOE 18 
Lypes d-; ■  liv- ]r:\ lo 

a.- SEiCÃO 
A-'to^io Pruau 65 
C. OrUK 3:i 
h. iJe OiiTiira 7 
V. Ol-ur.z 4 
Aqi.iliiiO 'io Aiinral 1 

NO ,Tfc; 
A. Prado 67 
C, Cius IS 
V. Qj'irrz 13 
1.   di' Olivtira 13 
A.M Bu-n.> ú^i Andrade    1 
J Jati L' 2 0 1 

'ONsOLAÇÃO 
A. Prano «7 
C, Crii2 1» 
V. Qi'-iroi 17 
h. rt- Oiivi'ira Ifi 

S^MA IPHIGEN1.\ 
A. P.Bilo 101 
L. de Uiivciia 3i 
C. rrui 28 
V. Qüuiioz S4 

BRAZ 
A- Pr^f3o 50 
V. Qieiioz 11 
C. Cri 7. U 
L. du 1 'livmra (i 

S.i-VrO AMAIiÜ 
A. Piu/lii 23- 
V. Qieiroz 8 
C. Ciuz 4 

PE.N'HA 
A. Prado 8 
C. V \>z 6 
V. Quf-toi 3 
L. OB Oliveira 2 

U' 
A. Prado 2S 
V. Qd-ircz 3 
0. Cruz 2 

P.\kN'AHYB.\ 
A. Praio 22 
C   Cruz 9 

MOUY D.iS CRUZES 
V- QiiKiroK m 
C. C iiz 19 
L. de Oliveira 3 
A. Prado 9l 

CONCEIÇÃO 
A. Prado 7 
C- Cm/, 6 
L. du ülivf ira 4 

JL-qasiiY 
Antonio Prado 17 
Capitão Jo^nmm Ortiz 12 
Aojaio Ortiz 1 

I.ESUMO 
A. Prado 514 
C. C uz IH^ 
V. Q.'iroz 132 
L. du Olictiira 103 

-immmmi 
I^ondreM. 30 de Abrll 
Rebei.tou tim incpodio no e lificio do parls- 

mxT'to cm Quebec íCanadá). liate siuiairo 6 
sttribtiido á m»le*oleaciadoi funianos. 

Claloutd.   90 de  Abrll. 
Pait? ca ciladc dc DeJbt, capital,do dig- 

Iri.iia desso nome, foí devorada [.elts chatn- 
mzi. 

Csioulft-M "fu è Doaert dé fh^ip» i»ni 

Hjnri Eicoffier e Odilon Crooiel. 

Por decreto da ante-lioatím fji raformsdo no poa- 
to de BlmirauiB o vic9-ilmirante graduado Vistorio 
Jusé Bacboea da Lomba. 

LOTERI.A. Ük B.^HI.A. 
A Pilracfão qua ania-honiam aa  eflTactuou dan o 

seguinie rasiiliado : 
5652  looírionsnoo 
163Í7  in:00OS000 
9140  õ:000í lOO 
'37J6.'  SriOJ.^nilO 
atW79  Z:Onf\.ifíoo 
273«i  2:00r(SC100 
3 ■('92  li:OOiHOI}0 
35333  3:ll(Wi'i00 
■i2(i3  1:000(000 
7.^77  liOOi'iOOO 
'■tS-iOQ  1:0001000 
38!t5  liUOOiOOO 

T>iz Í Fnlh" .Vouiqueosr. eonfslhairo Saraiva 
nSa aisisliri eitaaanõáa seaaSes do Senado. 

SEGCÃO LIVRE 

Providencias 
Sabe-se poi* pcs-oa de eonflança que O íTO- 

vernn serei mandou ordens para ser d-^raolido 
n idifl lio qiiB »e está conatruindo no largo do 
Coll' gi'1 pira. a tbfaoiii-ari i g-ral ; a ser as- 
sim qiii-l o ruotÍTO da d'jinora? seià a etipers 
'.jue acabe de apodrecer-so as madeiras alii 
i:x atentes 1 3—^i 

Um curioso 

Câmara Municipal 
Depois doencnrlamento dos moro<, as ter- 

ras deS. Caí-tino.... Sra, da Câmara ÜUDí- 
:ii'al, compai:íão para com os pobren t 

■'00—18 Leafar Ziran. 

Verdadeira   maravilha do 
Século 

De todas as enfermidades persistentes, e qup 
mst.s auiqutllam e impaciontam o soffredúr 
é sera coDlestação a heriiiorrhoidaria. 

Sendo, por consequência, um benefício a 
humauidade soffredora a descoberta e prep.'i- 
rado do dr. FlO-chraann, dunomiaada 1»6B 
ant.|-hoi-inon*liotdnrlo8. 

Estd raaraviliioso prepifiido, fácil de tomar 
por Sfeu mai^iiiiico paladar, obtevd plena ap- 
provação dajuiila do liyniene do Rio de Ja- 
neiro, e e»tà mais qna pro-ado, peles rauilos 
rfisuitadüs olilidos, sar um espeoitluo sem 
rval para a oura de hermorrboid • e outrae 
eD^oiiimodos motivados por estas. 

Cada vidro dos v%.n(.Í-hernini*rhol- 
darloa ô acompaiihüdo da um dtreutorios 
issigtiado por Luiz Carlos, proprietário e ma- 
nipulador da formula de lao precioso medi- 
a ' ento. om pliarruaciH em S. Carlos do 

Piiitiiil, nesta provinda. 
Em -*!- Piiilo, uiiii'os depositários 

LEonE: IUHAO & a «MPAIO 
Fm S. Carlos do Pinhal, na pbsrmacia de 

Luiz Caring. 34 jg 
I!ra Campina', aa casa de *r. Bernardo Lery. 
Tio Rio de Jineiro, em oestabelnciraaoto doa (ta. 

Silva Oomes it Comp., rua da S. Padra,a. 2t. 

EDITAES 

sidasabslitiiidaa dentro daqaelle praso. 
Thaaouraria da Faieada de S. Paulo, 21 da  Abril 

de iad3. 
Alfredo Thaotonío d« Coita, 

2> esoripturario, eocarregado do aipedieata. 

Pracisa-ae comprar .ci^iJoa da»  Cnmpanhias Pau- 
lieta a MoKynna, trstn-se com Sii & Andrade í rna 
de S. Bento .'^^, asuriptorio coinrnarcial* 

3 por s. in—O 

PAUTEííiA   F-HA.XCEZA K 

H1&9 EHsaasth PdUssisr    ^ 
Única om S. Pauloaoprovsdi pala fBi:ul- íÇi'' 
dada da Cdrte. para e::eroer sua  prDSti:i3o |^ 
em todo o Brazil. e^," 

Chamados á qualquer hora. fg 

-4 Rua de S. Dento 4 ^ 

Xeitcio uppurecttla ■(II)ÍL.(H fl-4in- 
cnçáeH de not^oit í>I-1IIM d(- Aiis<a- 
ttM, deiioiulitiiilos • liiipei-iiil rVo- 
vo > )i8«etliisido de lautbuM o>t li<- 
doMi pnnno |>rlvltc;:Itiil(> , 4-Iiiaiiiia. 
tiiOM It nttmiviio <lo>t Ht-H. (.■oiiHiainl- 
dorert piti'it iMto e (lecl))i-;)iii<>>* (|iie 
OAunlcoM v'<^i*dii(IeÍi-o«> *> II>;;IIIIIIIIM 
Li'azeiu ui»it otif|(ictii ottiii iit |»i- 
lovi'uH " Iiiiperiial iVovo >,cin leti'iti* 
encurnadian, :> QUIII He iieliii ile- 
viduinonte rcsIt«Li-itdia iii> 'I'l-tliii- 
iinl do Ou mil) u reto dcHle ■iitiic-- 
■•lo. l*odcm ner uoriAtilei-iidot ful- 
ninendos c nittui-itliiieule lit(V>i'lo- 
i-ÒM, o» que ndo Iruzeiu o renpeo 
tlva etiqueta. 

Rio de JunelfOf Ide •TAtioIro de 

8. éb -V. «mtlli t« Vnnip. 

ANNUNGIOS 

Salão Central 
Francisco da Cuuha Fachada p^irticípa aos 

seus amigos e fregueses que sd acha aberto 
o SKU ôstabelecimeoto de barbeiro e cabel- 
leireiro, á rua de S. BENTO, 21, ponte dos 
bonts, tetido mudado da rua da Imperatriz, 
30.^, onde tinha o titulo da S«Ião Conim- 
bríceDSCt e coarida a todas as pessoas a visi- 
tar saa nova caga, onde encontrarSo um 
bem montado estabeleci monto e serão a^r- 
vidaa o nielhnr  possível.    Id.S.ld.a    8^2 

São Paulo  Kailway Company 
Faço publico que do dia 23 do corrente 

mez cm diante abre se ao trafego publico 
a aora estação do Pilar nesta estrada de 
ferru, a qual se acha situada entro as esta- 
qÕ-'s da S. Beraardo e Rio Grande. 

Superintendência era S. Paolo, 21 de 
Abril de  1883. 

Jokit   Barker 
3—2 5up?rio tendente i Bte ri no 

ITTiNÜT 
Linda fazenda gorgorlo adamaacado da tcdaa cS- 

rea para movais a reposteiro*. tínarnii'to de moeno 
para aorlinaa,oortinas brancas risaa,par Bt • 10$000 
Itndaa borlaa detrooa para almofadaa. ditat grande 
para espelhaa a repoatairos, oleado, franjas 
grig a. banquinhas, broniaa dDnradOB,onpolas,saphis, 
carrinhos para orian^aa, ate ato. 

OFFlCiniA. DE  ESTOFADO!* 

G. Brandt 
Bn«  do Imptndor n. 12 

iO-O 

AnVOCADO 

Dr. Manoel Corrêa Dias 

o coronel Gabriel Uarijiies  Cantinho, presi- 
dente da junta eleitoral  do dístrlclo do 
Ni>rte, (la pnroohia da Sá, etc. 
FiZ cooptar que Daeldçâoa que se pro- 

ced--o lioJH neste dislriclo para um deputa')»      ■ . , ,      - •,     ,- —•" »" 
provin.i.'i para preenchei a «ga d;ixad^?:; i^^t^aiv:': fri^ laT.vv:; r'" 
pelo fii.ado deputado Joto Viceuti Vall^dSo, | V"»"^-^^'''"« l»ltií^r«\ "V^^^ 

í 
Enearrega-so de cobrançaa, da canaaa 

cíveis, commarciaas fl crimes em 1* a '2* 
tnatauciaa, a do qnaeaquar Qegacioa em 
repartifSea publicas. 

Eieriplorío, Iraveasa da Si n. f). 
Iteaidenoia, rua da Baperanfa n, 7 A. 

B.PAULO U 
2 «m S da. 30—24        9^ 

nun 
Si & Andrade vandem an ma«QÍflae prédio *i- 

toadui roa a»n da Abril, no importante bairro do 
Chã, com l>ond i porta. Tam o inaaiDo ao lado di- 
railo uma eapifoia sal» com asaoaibo moiaieo o 
duas alcoTâs, i eiquerda nm eapa^oto gabiaata para 
fnmantaa ocra uma migniflea KIOOTB, ama giauda 
tala doj.ntarcom doasalcoraa aolado direitos 
uma «o esquerdo, uma edpa junta s ana magai- 
flea eoiiBlia. diapansi o quarto para eríadoa, a eoií- 
Dha tem aupanar fagSo eoonoaieo, n parta da aala 
dajantardápara um alpandr* da pedra arliBoial a 
um jardim artialieamanta diapoato, earn eaaMta.n- 
pucho a lagoa, tem magniflca cocheira, alim do iar. 
dim tem bom quintal pari lo^ume» a  arvorados  no 

(ittiveram voloa os segDinto» cidadios: 
Dr. Antonio da Slva Prado 67 
C-TIOI Alvares da Crus 19 
Dr. Vicecte de S>u'a Qaeirot 13 
Manoel Lopeade Oliveira 12 
Antonio Manoel Bueiio de Aodrada   1 
Monsenhor Josd Leão 1 
D.-) que para consUr layrei «te edital. 

Eu JoAo Aires de Siqueira Baono, ucretarío 
qoe âz. 

Gabriel Áfarquet Cantinho. 

Da ordem da caipara mnníoipál desta cap:? 
tal, pplo p.es^Dle ee ctiamam aoncaireote^i 4 
Bpreseritarcm propo.stia para o OO'itpacIo dai 
■cguinteaobras; dentro dos praioi d&ilgna- 
dos, & contar da presente data .- 

For Tinte dias, para o contracto das obrai 
de apedregulhsmtiijlo da roa do, Ypiraaga; 

iDaiaosmmodaa neoaaaarioa aoeoDrorte daoaH ao me 
aajam .■ magaifics qnacto para faraó, novai*. tr^ 
qoarto' para eraadoa. ^       "^ 

Toda a eaaa « eirculada  de SBeaDSmatttoa  para 
«H^a • «agotoi, Un eamfaiaha alaetríea. tr.. 

Roa de 8.   Bento. ttO 

Escriptorio    Commercial 
S-á' >T- per Bamana 

11 c-Largo lia Sé--Ilc 
E' iBConle^tavel qu.-i é "fto o i-halsl mai," felii. 
Ainda da lotaiia eilrnhida   h<jJ9 vaudcu aoa aoua 

fregneiaa os eeguiotcs prnmios: 

mi 

3840 
Os nos50" frogue:a= davem vir ngora habililar.<a 

para os ^00:000$ do Ypiranga. qua coira impratari- 
velmaute a 30 do corrente. 

Ha também um ro'^to da bilh'Caa da loteria da 
Bahia, de lOú OO.'.jOOO, que earí titrahida no dia 20. 

Venham, que não es arr^ipeadciío. 

3^3      Casimira  C,  r-lato 

20í)Sl)00 

Áttençâ o 
Preoisu-se do bons offlciaes para calçai. 
Rua da Imperatriz n. 23 A., a— '4 

Aí?ua   Virtuosa 
Jl chegou £ esta cidade na chácara do finado te- 

nente coronal J. J. da Lui, na rua da M^'ooa, ultima 
chácara a aaqnerda, subindo para o campo. 

Esta ai^na á lagitima Lambary, porlpuceute ti ci- 
dade da Campanh<i, a adquiriu o aoine dn v ituosa 
por auaa virtudes, cura inflanimaçSo, flores brancas, 
gonorrhea, eucomodos de estômago, escandecenoia a 
eocommodos da  pells. 

O abaizo aasignado ha 30 annoa foi curado de uma 
gonorrhea chranica em 3 dias, por iaso á qne man- 
dou buscar aato irilagraso romeuio. 

O dapoeito á na chácara acima mencionada, porém 
acha-se 6 vaada na drogxria do sr. Jofio Cândido 
Hartina na ma de S. Bento n. 38. 

No deposito eonforme a quantidade, ee fari nma 
pequena dlffereufa. 

O abaixo assim lambam tira ramadios no campo a 
ao mato ; quem precisar pdda.ae dirigir ao  maamo. 

S. Paulo, 13 da Fevereiro de 1883 
23 AvTiNin r.nscAt.via. 

Capitãss sob giriatia,  de préiiog 
Si & Andrade inciimb»ra-H9 dn levantar eapilaPi 

alouBoprsso quando a parantia spj^ no   centro   át 
aiéiie. trala-sa i rua da S.   BpaiüõO. 
*ommarcial.      a por a. 

CBcripl rio 
10-9 

nm 
BIme. Endrizzi Orsula.'form ada em 1* clas- 

se pela faculdade m^-iica da uiüvi-rsidiide 
d loosbruch [Austria UogriaJ e cora li atinos 
de pratica Desta capital e outro tauto nw 
principaes cidades da Europa, pòle ser procu- 
rada a rua da Boa Vist* u. 2 a lod^t e qual. 
qtter hora para os misteres ds sua profl<-fli. 

Cliacara do Muiiilw da Vento 
no Braz 

Vende-ae esta chácara que ae acha situada'Da rua 
da JoSo Thsodoro a 4 minutos das EstacSaa do Nor- 
te e Braz e um dos Iwnds, 

A cliaM.ra tem pouco mais do 50 braças de nioa 
frente a dO da outra, a tauí todas BH «omroodidadse 
inclusiva cocheira, bonito jardim ini-loi, oom 
plantas raras, agna e gai 

Trata-BB na mesma checara on na Kstacio do 
°*rto. 67 

Agua mineral de Biturboule 
De todas as aguas minTne» ctmh cid^s o que 
oontem maior porção de an^eoico, e pnr luso 
é da um efTfito ita^ sfguinles mole.^tas; 

EBOi*opliulaM, pMorlnMe o ou- 
iraa mole»tlaa eutitnuan. 

Larynecltee bfonohlte chi*o- 
nloa. 

Xiatca* anemias e rheumutla- 
■ttO. 

Vende-íe na Drogaria Central 

BM dl 3. Banto &a 33 
2 P 8 10   8 

Jiihá 
o advogado dr. Alfredo Lopes 

B. do8Anjos encarreg«.=e de lolos 
OI negócios relativoa à. sua prolis- 
»ao. 

de 3 ocn 3 ds 

AcçSes 
COMPANHIA PASTOniL 

i^:í 

Prwiaa-taeamprarsegBaadaala   eompanbi», pa-'.:--;'V.;--'^;' 
•^ hn. trau-aa o» 8< A Aadrada i ra> da S. ;,->■-=■; ^ó'- 



In^- 

COLO^ÍISAÇAO 
Kmiiiuelo Crost^x & Oomp nogociaiiíos da ptaça do Rio do Janeiro, como agontes 

da lima tiuh^ da vapoiaa itnlmnoa o oni consaquonun dni faoilidados luo consoguiram 
obter Aà outras linha» Aa tran3port'ü3,..tamba[n'à vapor, tam a^satisraçüo deannuiiciar quo, 
dj oiM uin dUata. silo talvoK 03 miicoáem comiiçíjjsdu oÈfaracor ás.müiocos vantagana na 
i.jtroduuçSo à-} colonos auropeos, paru. esta provinciat porquanto, além do outras facilidadus 
tam obti'lo a dj grauda modiuidada da pruços das passagens. 

Emprjg.tnio todos os moios qua as suas tdlaçQjs lhes faculiarem para contratar 
índividiius quj offjronam as garantias da ídoueidada para os mistares a que aao destinados, 
co:nproinetlaiido-so iiâstj ponto a fazer a mollior escolha possival d vista de iiiforinaçaes 
e attjatados d.is autoridaiijs residantas no .domiailio do colono, por quanto, dispOe no es- 
tra-igiiro dj pjwoal habilitado para a procura de famílias da colonos moriguvados e tra- 
balhadores como convém. 

fara quaasqiior iiiformaçOas ou ordans, dirijir ao sr. Quilhorme Rangel na delegacia 
provincial da ammigraçgo no Bom Retiro, quQ prasta-as. 15—6 

Qa^inete cimrgico dentário 
RUA    DIREITA    ^.    48   (QUATRO CANTOS) 

lííT. Pedro d'Alcantara & Naxara 
Cirurgião-dentista da Casa Imperial 

Rnceba obft'ntL'lan para deatro a   íátí d& oidada, para BI pasaoas qaa aSs paderem vir » Hn  gabi- 
nete paru oa  mi-ttores da «u& proSsalo, it ooaaultas da» 8 horas da manhS a« 4 da tard*.^ 

Opar*v^a>i'gratlB ao« pobfaii. 1 d. ■. l d. a.   SO-U 

Fundição Campineira 
l>B 

IS-RÜA DEANDHADE NEVES-IS 

^Jkm^mM 

- ^íüííís afe^-ÍS^^Si^SSiST? 

JAG. HARDY & COMP. 
ForDBSedocosds peças fundidas do ferro « bra aza para» lavoara e iadattría d* quMHqvsr dimaft- 

Bmpraga-ie sdmoota material da primeira qaalidada.   Obi-aa ffarantiilaa. 
ChHiDiimoa a attençio do publico, uüo oa trabaihoa da aoaaa fuadifia elo dirigidot por noiao aiwio 

ar. Joaó J. Slmen, cuja loDga pratica em Loodrea, Rio de Janeiro e oito annos neata prorinoia, é a melhor 
garaaúa ijna podemos olTorocer aon nOBuoa fragaezes 

■Sea. 

divernoa 
pratica. 

Ãi4 vaatai;oDe da coubecer aa matarias primaa,  o  aa  praparjSet em que sa deve arapregaUaa  para 
ia Qaa H3D da maior imporUaoia nsata ramo de negocio, • ad podsrSo  sor   adquirida* .oom longa 

Temos grande sortimento de modeloa da ferro, oom» sejam i 
Ba);eDhOH de caana da diversos tamanhol, 
Turbiaaa a motarea d'agna. 
ttombas LyilrButieaB. 
Bnifrenagsaa a poliaa de di*ariaa tamanhee. 
Tachou de ferro, para aaaucar, ato., eto. 

Serviços domésticos eopefaripS 
Qiem preoiattr etopregar-ae/dlrlJa-M ácaferid» 

tgenola 
Quem tWsr necessidade ' de ampregadós para 

todo o mister, também pdde dirigir-se 2 mesma 
•gnaeia. , 

Tado.sob modiu oommisaKo, rasllsada no acto 
dft entrega. - 

RUA. nK 8. BEIVTO, 77 
(QUATRO 0ANTO8) 

Eiistem para empregar-ae : 
Adsnlnlntrudur   O   trabalhadores 
1, U0{0 oom bastante pratiea para faitorinar a ad- 
mi&iatrar qualquer HerviQO, 11, sendo nacionaas e 
estcangeiroa.proprins para emprezasi 

Hoi'telAo e Jui*dtnelro 
além de outros, 1 portuguei, perito para eete ser- 
TíVO, HbeaJo enxertar ;t portugaet, de ii annoi, 
com butante pratiea 

Ofllulae* e operários 
1  bom padeiro  iiortoguas e 2  pedrairua alIemSei- 

CrlRdoH e ouzlsibelroB 
allm de oottoi, 1 mogo com pratiea' ae hutel ;  1 de 
t8 annos, para oopairo ;   2 pretos,   perfeitos eosi- 
obetiosi 1 ajudante para ooalnha; 1  eaoravo 
todo O sarvifo. 

Cozinheiros e criadas 
escravas e  libertai; dormindo fdra da oasa de Mn 
patrie, sempre ae encontram aqui. 

Vende-se 
l rapat de Zl anno», bom pedre>ro. 

Coinpru-ae 
raparigas, de 15 a 'M annoH,   prendsdaa ;   paga-se 
bem;  ama oarroainha  com  um   burro;  paga-se 
bem. 
AluK'i'Sfl, vende-se wu nrrenda-se 
1 bella obaOHrB.aom regalares aaoDmmoangdBBe vas- 
tos terrenos, por prefi que por aarto convirá aos 
(.reteadeatea, na Brat i 1 boa essa, eom biatanle 
terrenes para beneâoiar, por profo baratíssima, no 
bairro da Modea, 

Aluga-se 
1 boa lo^aipara qnalquer negaoío,oam armajlo mag- 
QÍSu*> Sita i rua Direita, seiido no vriacipil  pon- 
to ;  1 «obrado & roa do Ouvidor, per 30y   menaaes, 
para estudantes  ou  mofoa   do oommeroio. 

Caixoiroa para   l>>ilcAo 
portaguBE de triata e tiatoi  aonoi, com bastante 

pratica de. armaiem, nfto fsE qnoitio da  ordenado, 
de oondaeta aSaucads, 1, de lõannoa,  eom  pratioa 
de sãocos e molhados ; 1 para ascriptorio, oom habi- 
litagSsB para praticante, dando âanga de oonducta j 
I para faiandas ou armarinho 

l^ara uollegio 
1 professor, habilitado em pcrtuguei, franoet, ari- 
thmetica egeographia, enoarrega-so   ds  habilitar 
neatae matérias sens alamnoa para esames ua aca- 
demia, 

EsoripturaçAo  para  o asas 
oom merclaos 

Faian-sa esoripturavCee mercantis, por partidas 
simples, miitas on  dobradas,  por maia atrazadas 
que estejam,  balangoa, eta. ; tradocfüas da iagtei 
e  franoes  para portuguez e vloe-versa, por pessoa 
aanbeoida neata capitai ba 21 annoa. 

Pura o   râi-u 
Bnaarrege-se tirar falhas corridof, oom   promp- 

tidSo, per   pequena eommissSo. 
Prociiõcs dn advogados e solioitadores : anoar- 

rega-sa de abtê-laa ua ralafle desta capital, eom a 
indl*pf naavel com ml a a Io. 

Camnra eccl'na.l.cu: en«arrega-ae da obter qual- 
quer dispanaa para oasamento « tado quanto de- 
pende deata repartislo, com a prscioaa eiaeiídao e 
brevidade, visto terpeaaoa habilitadisaimaparaeate 
aagodo. 

CMIsiUi*ãa 
Quem precisar mandar fasa-las, dom brevidade e 

perfeisKe, preços  baratiasimos, diríia-ae i agencia 
para aervicci dornsatiaos e de operarias.—O agente, 
Antónia li. cta Aratfjo. 

M. D>~Oa modalloa para engrenagens  sli todoa feitas de ferro, e os dentes dos mesmos slseor 
tadoB por ama raacbina feita eapecíarmente para aqnelle Am, attingiado um griu da perfeiflo impoisivel 
da prodniir-se i mile, 

r. HARDY  E COMP. 
20—80    don.a qnort- 

Xarope de Jaramaearú 
COMPOSTO DO 

X>x". GSI.X-XOS :^e-t-teixoo'ixi?-t 
fSRARínB OBSCOHBR-rA 
BBI'1 IFIOe  DAa  HOLtl-TIAB   PDLS.OHABKB ' 

Appravndo pBlia Juntn Central de Hygiene da Corte 
Eita xaiiiijiicum comiiunl'iiJimiOM) ao melhor poiloial Cnohecido alÈ boja nus annafa da Ihraapsulia. 
\m |irei'i3jrnri: iin^iiii Uir fndii o^siti nmedios i>9lraQeolraK que MO di/em peíloraos, pmjudlciaeia Múde, e que são de 

noDhuin v.naravi^U d > nni ii (irep.iradu. 
Ni..tn<n'> niMmimi imito üu in-aduitirnauieaSiromn ojquepor ahlsoaoounclam, vindo.ido estrangeiro. 
E' misturiiuciinilili™ so con. 005.1 .do uma voz paia ncmpro, de quB não bsnecf^ldade do recorrír a elles, porque 

quasi ^cn.iiB siuaiiiiliinavOojqiio mais lardo I'a^oin offo lios nocivo», 
Nil, ha «n-ocíiii IIISZUO.IIIDI', d' íRipiirtai^os vbto como o iiramíopuiealiisimaemvegotacgmedlcamaaloiaae pode-aa 

afDrmnrriua.i s.ia lioiii [KI-IUD osníiriilcoa que kvam da voac dü a todoaos palies eitrauiios. 
O XimjK dl' Ja^a^1al^a^ú do dr. Oailos BollcDcourt do uma si^oenerglea odeumeSeilomaravilhoso, maajíMtDdo 

logo oom aã |>rifnairas doso»- 
Tumiis 'ím«i;;uuii> muitas ruras no Iralamonto das  legulntoa moloalias: 
Ã^ibinu, d« lutu. I0S31I duqualquurauturaza.brnaclulaicatbarrochronlixi, tosse canvu1s(iepbtieicj,lirla^epulnioi]ir 

ou niDlcitiaadiiiHiiioe dn garfianta. 
(Hii-»til;iri'>s L«bm. Irmnudi Sampaio, rua da Imperairíi o. t, 

>1LULAS DE EUCALYPTINA 
DO 

§L €mhs §tttentourt 
Tfatnmento ouratlvo das aesâaa ou Ibbres IntermltCentea 

Cura radical em três dias ! 
AsulisUnr^isdocpiii iw ooiup&e aa mlutaaa pltulaí é cilrahida do Eucalyplua glóbulos, planta oriunda da Aualral'a e 

IraosulanladiiiKira o Braiii.  , , 
li'irnialjolluolrooijiizaarvoroquosoeneontranos jardinsdasla cidade. 
OrmpivjjodaoucalyptiiiaDiiufúbres iQtermtitoQioM •> de uma elScacia admirável o sem exemplo no aulphatj de quinina 

[leta*ii1lTitai«10 imiiumeLiln [.rppíradüsna pliainiacla Gulano. 
i>odiinin3»lllrninrfrani3mciilnqiio asuiiubsdo dr. Kutlencouitsna o primeiro remédio para laioiiMa. 
TPmos iiuiiiciiHOsa-lusUduiBranosjO puderqueprovaTi asm elBMcw 
TiKliKO.^nediiamonloM qiiohipara cala moteslias.roTnm HuppI^nUdos por este Dovo preparado americano. 
A'r.^iãndoquilquorDaturB^acedoDiigualniaDleeaaeiiBmpiego. Quandohouverrebfolaiu&sc a* pilulaide euca- 

milllna oa iiura-eiaOTia. . .   . ,       . ,   , 
HKPil-irii-   I.Bhr»   Irmão aiSamnnIn. rm d» ImnT»!"!".*. " nuprmrtpaM nhirmariaa. 

COM 
FERRO, QUITVA B PEGA-PINTO 

DU 

Dr. Carlos Beltencourt 
(líMPtar lii-aie novo aínnW IhoripsaUco, oinsldenaAj no «rendo numero de solTrlneatos annlesllasdaOgado, 

Meo Mu,ní-o,ooufos laiitMiDcoraniod-Hquo perseguem o« babilaole. dos injulcos.oade »èo tio freqnentu em nzio 
So%riínio%nio!OT=oquo..c^^ ""'««u  formular ei'e Blítir. aoqialsJdidoaou ea^a quitnlu- 

"'""' N^'iia'ii^jiSmcnlo. neste gênero, de goalo tão egreda ve!. E" um verdadeiroUcor. O seu aroma é apieoUvel e o dom - 

te ««"«^^^■'i^^^f ^t^,Tde"^nibawr uma affoctló ou um angorgilamento de Dgado. baço ou doenca do eslomago. roreiTMe a 

*""'!ri.'i'-r°oa.oralharroei>adreimcnU)d4 heilga.d'gesf-eidifflccla,s»anemlsí,doro«a. ou Wta de sangue aa cores 
noUiíii. »nroiiir»niii8-bo mtintamei'lo umujde osor-iurador. ■   .... 
■^     Blpialrà™"W ".npwaadu nas mnvalascaaeas depoia do parlo, OU em legar de esue ingte™ «o desagOBlavel da lo- 

'*"'"Kt'mfdÍranipnlfi, pelasfiua-virtudca.rcRenerasii.oguoeeipeUedooríintamooamáofhumarcj. 
iwlo^": em rasa de l,ebre.l»°»o^_.S3iBpalo^nia d.. Imperai 

XIIE   Sr.^UCR IH.   F.   O.   dfc COUP. 
mostra o sagttfate augmenlo naa vtiad.is de maotiiaas no anno de 1U83 '43.9 UO M 

chiaae, » satinr; 
Vendas ean lftS9.   ......      003-«09 maohlnas 
Vendas em 1881    .       ttttl.OSO ■ 
Augmento em 1889   ..... 49.9:SO ■ 

Pedimos a atteuçAo da co oi prado rs ü de machiiiaa ao faoto qaa o ooastaaUi wag- 
mento de T«nda« aoDuaes prova exuberaaiemonie 

a vasta suporioridíide 
da verdadeira inactalna d« ooatora 

■■#:■ 

SING .-(?;■. 

Sobre toda e qualqner «ti hojo imbricada. 
W 1 AGÍWTB3 EM 8. PADLO 

George Uarvoy A Silva. 

ADVOCACIA 
Baphul Corrta da SUT& Sobrbho 

Advoga em todos os ramiHt 
NO ORIMB ACEITA CACSAS 

BH QUALQUER PUNTO DA PROVÍNCIA 
EBCRIPTORIO : 

TT — Rua de H. Dento — TT 
15— 10 { alt.) 

PARIS, 
GR&ND HOTEL BflÉStUEN 
3, Bue Richer, 3 

PAULO COHEN 
X*roprldtarlo 

uaat Firtit — mm t«tLiab{ou 

SD 

O 

pa 

3 
o 

^Gonorrhéaa 
Dienorrbaglaa 

r.uram-BO r^^diuHimuntP e EM POUnOTEM- 
PO com a INJtECÇÂ.O VEM3BTO 
MINERAL. 

DA. 

PB&BUAGU YFISA:!rS& 
tó —S.   PAULO RUA Dl Its IT A —42 

PRBOOS :   Um vidro   .   •     ra>   2$000 
Uma dúzia ta. IS.-OOO 

Remette-se para o interioi* 
60-16 

L L 

i'.' ■ 

44—RÜA' OE S. BENTO—44 
CIIBnARAM 

Tire* bordadas Batreitiobas, snperiores. 
Capes da eaebe a ire   brancas para oreanga. 
Toneas da selim e de esebemire. 
BoUmha de couro a de pellaeia 
Suspensorloa para meuinos a bonene. 
Veaiidoa de luetio breneo paca oiianga de t a 2 

annoa. 
EDIOTMS para baptistde. 
Outraielo de paenas para palatot* aovldade 
Renriae braness, pretai, creme, • eruas, de seda 

a a1?o<)lo. 
Meta* de 11 para senho ris, bomsas e draanfas. 
ArtlfO* de 11, grande variedade. 

M.  I*AIJL.O 
10-1 - _ 

TRIGO 
Sementes reeera ebegadaa da* seguintes  varieda- 

des de trifo : 
Hansnui* de março* hes-ls«on bar- 

budo |[»lte*nü hyba-lilo* e rouge In- 
veraueble. esoolhidas fcr F Albaqoarqae come 
msls adaquadasao elinadesta pre*iDeia,vaBdam-se 
a ma de 8. Beato 34. a 600 rs o kilo. em porfio 
Bate mesH de 10 kite* aa» neema qselidade. 
■^ 10—Z 

ADVOCACIA 
DA.CHARBI< 

liUTftB LBíO Bounol 

DMEB6A0 BETTENGODBT 
ANTI-BLENNORHAGICA 

'      ~       CURA RAiaiCAL. EM BBI» DIAS 
Gonorrhea OU uretlirile    - 

Kf affsed'consiata am   -ma inflamasío da   memhrans moooea d. Br«t.»,ae«»pMliaada «m 
■„.. kír le^ coo aài".  EeU doauja   pro.ím ordinária man 1^ de   nmconl.gi.de   pMso* arTeetoda 

..     luiJ pur .leo-o <""•»,■■ i "í._ ríioUar de q islqner  rritaçlo na oretra, eqB Ufla. e»aM» ao eel. 
Tes.« '"« ■?":?^''l'3?r.íf„' ;'"í;^, m"e,li,S. ieslomo ! ffSu^ rbenmatismV. -TpMiie, ato. , 
*" r;iuírfl m.í; do%";".i"; "o .ÇüÍS.d.pt^o pernoUblUdlM. «dlna. ^ Bioerd »- 

^.     aay-r.»:»!»'"»"»^" _,,,,;„„p^ci^,o d»BÍaÍ*ÍBÍoe(Ia Tejetalaaedabaniii frliediarienan 
v^.v,,.,.íL;tr:;m^T::":iti.ra:í'^^^^^^ 
^^^''*S.J3::^Íâ:;:;d:^S^*»i.Ur temer i»ler..««te.Map^ 

Araila eantai ca (ode* oa ramea 
ttretla. Beddeaeia na eidade da 

DO   IMPERA'DOR _ 

l*#ie*per saa. IS-^ S 

H 

O 
99 

8 

> 
Si 
R 

s 

9 

i 

SI 

I 

O 

M 

íãíleíras especiaes 
Vende-ae pranobdes daa 

gulntea iua<leÍraH, oedro*Jaoa- 
randfi, cabrtuva, óleo r^ado* :-/):$^ 
araribÂ rnan, Jatahy e canella' ' [r^ 
leKlt'i'aa e eoasoeiras de cedro J'<i 
e ararlbâ A rua da CohcelcAo - , ^ 
n. 4U, para tratar daa 7 horas 7^ 
da manhã aa IO, e da* B.aa O Sk^^; 
da tarde. ' 10—7      M 

 ■ ■! 

llôr de dente 
c:eHRa IniDiedlatantente 

o uao da 
.ALGONTINA. 

Molbs-se n'ella uma bolinha de algedto e appll- 
oa-ae no dpnln nu enfrega-ae as  naoirivai. 

VEKDG-8E IJNICAMEE4TB NA 

Ur. 

I'hai macia Ypiranga 

TH.  HQFF>iAXf( 
42--BBa Sireita"42 

■ % 

■J 
■ '■■<} 

-'■* 

I 
Preços: 
Adoíia. .    .    . 

Remet te- ae 
60—19 

S.   PAUIL.O 
Un vidro  

para   o 

.   Rs. itono. 
Rs. ^OOOV"' 

Interior^ 

Penha 
Vende-Fe n'aqu-lU frfguezia, uma casa na 

rua do M<'io, com dous Uaçoa e uma aozeí- 
ra, tpndo 6 braças de frentd e 50 de fuudO. 
datidn â<te frente para a rua dt> i<aÍzo. 

Informuções, noescriptoria Com marcial,rua 
da S. B<nto n. ãO. 6-3 

% 

O 

l 

lEiBE 
As apgnialea terras: 
Um eitio, com dois mil alqnelres msis ou menoi 

de lerra, prop ias para plantar cafe e para eriar, no 
muuicipio He Ssute, Cru* de Rio fardo, deaominad» 
— '■ c(Ío e Capivara. 

Uma purtu de quareota alqueires do terra d* mat- 
Ian dnaominado—Horaiuva. 

Uma parto com 2Si>alqueirsB da térrea de Canpoe 
deu o mi undo—D urna da Bibedor. 

G->tan duaa ultiraaa panes, no bairro das Sete La- 
goaa. dinlrietn de Mnry mirim 

■■ara iofurmat^sa, drigir-se  < elavaO. Beraard 

"'^' 83-.RÜA DA IMrERATRI2.-í3 
a. PAULO  

VENDE-SE 
I mobília, para quarto de 

dnrmlr. de Tiiuyae Pallaaan* 
I dr o. 

I mobília, para aala da: Jan- 
tar, de Carvalho. 

Pára vêr e tratar 
23—Sua da TmpBrttrli»23 

Propriedade    AgriíMia: - 
á   venda 

4 

■:aí 

■1 
1 

. .'.-!■ 

I 
J 

■M 

u^^Eõn^êr- 
reiio    eom 

Vonde-st?, precedendo aatoriaacSo jadioíal, 
a f^-zenda Cibral tret Ir-goas díitanta da ci- 
dade du Piracicaba, meia Ifgna da eataçaõ 
do Rio das Pedras, com S20 alqneiret da 
It^rraa. 30 mil fés do café de divenaa idadea, 
caaa do moraste, paiol, aena.Iaa, tnlhaa para 
eafé, boa agoala, grande paato Talado, pre» 
taiido-ae a plautuçao da oannaa para oa aa- 
geahoa centraei, desta oldado ji protuplo, • 
da Capivary eta eiHutraccla. oois oa Mm 
18 CHrtTOi. E' propriadada doa orptaiM ft*. ...^ 
Ihoadu Scado Joaqnim Joaé de Moraes Ba^ : .-:$A 
roa. -.■    ■ ■■■-.   ^-rv^ 

. ■ ^" ^ - 

'J' 11I l'J   l^ l^i o**''ic^*> "" 
JoJio   Xheodoro. '^ra'Tratar' „ P*™ tratar-ie^oom o abaixo artgoado «   i^w^ 
no «esmo, eon> n^aMt^Qmnti-iP^r^^^^^^^^^t^J^^J:^^^^^^^ ■■r^-íM 1      JaaqmmMt/gtMff^Jhmna'^fiiuo. 



■;'.-■■.■ 

^:?^^r^^^í|^;^-í^¥tTÍ^^ ■í"?Ví^;í=^^ 

-^ A Visor'' 

ií 

3^t-t'.-.-.. 

.   Dr». Pedrw Vlconto tio Azeveilo ; 
ealoaé Vicente <le Azevotlu, iidvo- ' 
(adOB I—Escripiorio ma ds S- Beaio D. 54 A.    / 

RMideDciii ruk do» Bambai ». 18 A e Iti O. j 

BICHA.»       HAMBVRGUeZA», 
. ro«'.el>mi>-Ko «tli'f'otuiiK^ritoi no  (A:<- 
Uo EleKnntAt ven<loin-He e  ug>i>lt-, 
e«in-«te. | 

TrmnTiin da Qultonda D. I. i 
30—21 , 

Pinto do C^nrmuCIntru.—Oidu- 
dedn Amparo.   

Medico Iloiuue€>i>i(tliu.—Dr. Leot>oi<]a 
RftnDi. oaDanltfts dia tO i,a 12 da. 'nashã. DS   Dro- 
Bti> Ceotml Hamoeopatbica. Larga do Ro»:kri[>   Q. 

B. Reaidaacia—raa Municipal u. ~. 

^<lVOfCA<1 O'M.—J,' J. Ciirilozo ilf 
■leiloe J.JI.Cui-üozo de ^ilcllo.!;!- 
aior. —Largo do CoUegio o.£.—Üosidoncia—Lír. 
go do Aronaha n. 89.  poftão.  

OADVOOADODR.   PINTO  FRKlíAK  o   incúÕ- 
Ilido am asa oisriptaria, i t^^vetís ã& •^i, c, I, i':-; . 
U bom ii 3 da tarda  i 

^jJkdvoKudo—UrTJõãa Eiríãóuliiu  do   ÁíCíIS 
Pilho, rn» do Iipparsdor n, 5. 

ÜJ scravo 
Oo siiio -CupSo dsi Lapttüíoiras—dislriolo deito 

¥il!a fugio 00 dia 2S 'lo Marido ultimo o eHCrfV 
Ad^D, ú^ m HQDoa jin icinde, coia os aig-aaa? BDIJUíQ- 
tea : parda olaro^ alMirjL ninnnn qnij mndiA, curpo 
ro^'ular, itaboElos cre^s<'4 o avorm^^iUiifiu, ri>sto ra- 
doiido, boDa dtsoto^, pós poqu^ood o os dodói fioojí 

Lovüu ciiupi do algnilâo brüO^o^ poncho forrado 
do liaslo vorin'.'llja o eh-.póo do p.ilíia ; ijrntiflcar- 
so-hn a qiJiirii prBnd-ir i>u dor ü0[icia corta ao abai- 
xo a>v9if asdo uanta I'illa, ou em S, P.iulo a rtia do 
CtriDo Q, fò. 

Proie-'iii-so t:üo!pa íUCM o livp ícoulado- 
üsnto Amuro, 7 do Aljpit õf i'i^^^. 

.-Ir.ní-ííj àV/if;co !Íf Arajyo. 
10—7 (^li) 

fittPíicão 

DR JO \QUIM PEDRO—medico, oporpdor e (:ir- 
toiro. raft do OoTidor n    17, aobr^do, 

Mine. KIlMdhei.li a^MiI»-irv,i'.>j-, 
parteira ft-unceza. i6us» <lu t^. 
Bento n. ^. 

Dr. EolaliOiM ai dan cia—Largo do Arotcho 1* A— 
MMnltu todoi oa din* á rna da S.Bsinto c. n-L-A. do 
mei0-dia a> 2 horai. Dnranta o dia DB cL.iu:adui po- 
dltloitr dirigidot i aaii roaideocia ou á ph^rmacia 
Manual. »■ tf t "« d» Imparairij.  

Solloltatlor.—Francisco C-u;-niir.->:í à 
'encontrado no eaoripxorio dci; advaçv..!,ji lír^. 
Tieira da Caryaiho e Ai!ei!:.j   hi-•:•.'.■■ nTt^.i';'^ 
e em lua reBidenoia 4 ma   J«   Psf'so   c.o 
Pj^uM n. 1  ^^  

afò Oiiarte tl« AíIíí-I <íííí) •'> 'E''- 
João Peretra ?h2oi::!.ifãi-0' i^.<t.>v(v. 
gadoH:— eBoriptorio run de S. ííoGt'' 
n.4)!i. :_„_  

ADVOÜAUO DR. VICENTE FERRRüiA DA -IL- 
7A, eaoliciWdortOBBnte-ooioaal Raphaal T.,dia» de 
Õliraiia Marlina, largo da Pslac o n. 8. 

"OsADVÓOADOS Alfredo da Ruoiiao D-j-i.ini'Tii:- 
d> Caatro, tin o lan aaariplorju a raa d= Ifoa W--'.^ 
■ - 46   

Títulos de Mauà tt Coinp. 
Cotdpr»-»» titnloa da Mauiíi Coiuo,, paps-S" leni. 

tr»ta-ia oom St & Aadrada &■ rua do ü. beoto b'.':. 
Moriptoría oommoroial. 'i por. s. 10—Ü 

Companhia i\ai^ioiial 

i\ 

OPAQTJETE A VAPOrí 

Cemm*ndaala  o oapitlo tenenls E. F. i'e:oira 
r ranço 

Satiirá no dia 26 do;oorroQto ao mflio-dia. 

tParanaguâi .   . 
Antoitlna, 

Bauta Catharlna* 

Pelot:iH. 
Poeto Atnifírts 

]||onl««vl<ti-'> o 
llu en o M> A. i'!■ e H. 

ReMbe csrga e passageiros. 

O PAQUETE A VAPOR 

ConmaiidBnla t° teneuta  Henrique Fauai» Beihiiri! 
BapiTiáò doi portoi do aal, aaljLri'QO  dia  2J d< 

Mneata mo meio-dia pata o 
EUo de   Janeiro 

., lUeeba aars> • paasa^iroi. 

O PAQUETE A VAPOR 

Commandants Aotonio AObuao da Coata 
SaUri no dll 1  de  M^to aa   3   horas   da  tard^ 

Mn 
Cananéa* 

iKuapa* 
■■aranaKuAi 

Antonina* 
M.   FranciMCOi 

Italahy. 
AeMterro, 

Rio Grande, 
Pelotn». 

Porlo-AIr'K»'*; *? 
Montevideo. 

It«e«ba cargas a patsagaicai. 
TraU'ie aom nagaoto 
JoAe A.l*erelra do» Suntux 

Rna 88 da Setsrabro a. 2S 
■     ■ B4I1T0S 
IVOTA —R«aol>*-aa oa  eonhecimoato?   f.Vs r. 

\ 4*' ■Ahi'1'' H^n  [>4or>at0 

J. ..1. O ij '--J 

paru   n- p.-[it|.' ar.  ^e J u:ii? "'n 04 ca't^l lo^     . i^OOO 
Fai  L.-naiiTi»-.'!" I:- iiç-s   do t.ibíllüa oaiii- 

rtn..   nil   c.irlM.jliq,   pie  0  lit>£X) 
PiiNTEiD'S |.n .. s^nlur 3         Si"lX) 

Yat bt-moi-Loi [ara o^'impot 9 ISQto na cidade 
com-1 ps: J 0 ioie; ivi':   iroi —q po- corro-pori'!oocia 

Fi.i arifli- 0 0    reii[oi do z.\'i':\\ n. 
r^a f-1'TÍc.i lie lâ-iiuba--, c^ei Aibirto, profoisop do 

pi-uiaud.^s, Ó— 5 

3—Hu?. das ?hrss--S 

VIGOR DO CABELLO. 
DE AYER 

Pi'C]niiMilo K(il>iinsi!ü KtifiiilHipaíi ■ 
<^ i>Ejy^i'ií<i!í!i'.'is [t:iv:> *> fun ii<* 
boiicficinr <,-, i.*i!ln:Ji(i', riíSlUiiríiP 
n cor, imiicilir ;i (;i!i;d:i, i' |;fiiiiio- 
v<;r Kcii vii'o 0 nlnjüclinitu di'tisti- 
1111-11 til. 

l->la :ipiirj:'.Vi f (■N'-iui-iU''-pl'í-i'..-r:iÇilí>. 
som (ll]vi-,i;i o i!K üjr.r ri'ITí,'<iír) fjló íioV' 
ciirJit'clilo jk;.:':! (I-. í"í!í rc'Hir-- <!'.'fi-iL')!- c]a 
t;,hi Sítilurji, IUH'ITI'C ;> IriHíim iiUi'ii'.-fl" ll^■ 
[rrjíifl (.^ jii^.^'-ua, í^wu l-!:iij ti'iij :i iii-TeHri- 
\\fAf- Oi- p-.Tilir iiii |wiw c-1.- iíi:;l5 viço 
oniriü.i.-.it'' ii:;;iir:'l ■!:! iihy-loiiouii^i, 

Com o si-i"[ oiiriri-i;;.''» íiiUplli;:tnU; IUU-.-^ü 
foii-i ^Mi.l'i r'-'iili;ii|tn tviiliiiimrstiifí^^u- 
£l.'ti[<'^, Y.-,\\ luliHíkr, '";--o''r píirí-m ufin 
M-:npr'', ■! j*i">"»|►:■'..' '■'-''■".• i: ti.'Li siilo t'H:':Ulíi 
pirn.n I- ::ii.»ti'. 

SclIipp-p^MríU.rJIli   i;17.1-|-|nr:ir" ';"")■! 
ii'is '■•t','lh'-: t-jn'ji;,'iíii'j íjin; pura i> JJí^J/OI- 
tio ihi-i   '.'■tihiilM^, »"''» oíriccItMHais ulll R 
maií ;it'railiivi-i í\W: '.-•■ ]Ií!!L- i;iii|irt:^ir. 

j'i;Ki'.sn.i:"j vv.íM 
DR. J. C. AVER  & CA., 

I,oU(:il, Miiss., i:sí.-T,'iilrtüí). 
A' vcfid:i n:i-i Joj.i-í 'k' JtruiiiJ'iiiho c per* 

lnm;iri;ii. 

K. 13, Kim ITiiiioiro du Marçoi 
Elo üe Jjuulro. 

DE     ■ ........:, 

:' Vinho Tônico 
Approvado pela aFunta do Hygiene, ompn'gado ha muitos iiiinos, com 

SAw. rcsuUado, ■jm toda^ as moléstias dupuinJcaiDi da podreza do sangue ; é um uxceíleuta 
iimar'to ustoinacíiico. Dose:   müio cálix ao almoço c ao jantar. 

Üieo de íigudo de hacalháo lerebinlliinado 
Approvado pela Junta de Hygiene. Os bons resultados obtidos pelo 

eiiipi-ogo desse enérgico agdiite thurap,;u!ico. la/ciii-no recominundar e.speciaImeiite nn 
irataniciilo (ia lulierculosu palnioiiar. Djsititiiido do desajradavul cheiro do oloo, coratudo 
ii.s possoas qiit; O rcpiignaivin aconselhamos façam uso na dose do uma coihor de sopa ao 
almoço c ao jantar, misturando-o üom igual quantidade do nosso 

Xarope peitoral composto 
jApprovado pela Junta de Hygiene, ouidadosamontü preparado e 

muito ompregado, cm todas an alTjcções das vias respiratórias'. Doso: 3 a 4 colheres de 
sopa por (lia. 

emedío contra a embriaguez .j 
Approvndo pela Junto de Hygtone. E' inFaUive! desde que seja obsca 

vada a seguinte rugra, quiuito ao modo dj ariraiiiislral-o: meio eaiix de meia em mo ia horo 
até o efttíiío voniitivo ou purg:itivo. Logo apus qualquer dos effuitos, dá-se nm pouco d 
liquido [aguardenie, vinho, curveja etc ) com (jue costuma eniljriagar-SG, e conti nua-so 
com o roaiedio na mesma dose; dois dias depois reputo-se a mesma cousa. Resguardo o 
dieta por 4 dias, O ruiultado ó iiifallivel ü- garantido. 

Preserva li v'j   da infecção syphiütica 
Approvado pela Junta de Hygiene, empregado com vantagom para 

preví-!iir o contagio das moléstias venéreas. 
3ikarope de ounviillarla mafalia 

Empregado como vantajoso succodaneo dos preparados da digitalis. 
PninailH conti-a a qut>da  do oabello 

Formula especial do illustrado raudico dr. Maroos Arruda. Effeito garantido, sam o 
mL']ior incouveiiieülo. 

Todos cates preparados acham-se a venda na 

á roruiAR 
4-RUA    DA   IMPERATRIZ-! 

As   |)-,-Si.il' alíiCaiiüS rio   doflu^s»,   ca- 
tarrlio, UHtlima, l)run4;lill.e,:~ârüo 
prouipianjciii'; BliiVi«i:a-í e turaiias n-lo 

Eiigiç Peííopsl h Gâjaoiailla 
DA 

Pliarüiuciií Ypiranga 

-i-a—..■ u A   II! i: /■: i r .!—«3 
rivA"»:--í-'-ji   fi-a-or.;. 2 000 

U'jj.v áuz-.f.   " ií-$üOO 
Retr-fiííri-sn para o iiit-.ii'nir. 00 II 

-   Na mosnia jiharmacia eiicontram-sü os seguintas preparados: 
Licor TII>aina de Granado & Comp., escellenta depurativo. SâO nuinorosissi- 

mas as curas ohiidas por este enérgico medicamento da Síibor agradável. 
Agua», fiuirurowts de Teixeira & Irmão, já vantajosaraonte conhecidas pelas 

euras radicaes que tem operado nos rheumati.'imos, escrophulas, dartros, Dovralgias, mo- 
léstias da pelle, etc. 

■ ..icor <lo Jnpecanga composto do conceituado sr. major José Theodoro 
de Paula Corrêa, de Reseiiiie, empregado nas affecçíies syphililica.s. 

Agua minerai naturai purgativa de Muliinat. 
I*ôs da I*ernia para extincç^o completa de mosquitos, pulgas e outros insecto 

a 500 réis o pacote, Garanta-so a legitimidade. 
V*iluiaMdn VIotti para inflamiçSo aguda ou chronica do fígado. SíEO infalliveis. 
Na mesma—Pharinaeia Ropuiar—ha samprejcompleto sortimento de drogas, 

productos chimioos o pharraaceuticos, especialidades nacionaes e estrangeiras, por preços 
mui redunidos.  (iVsS'e 2^ por 2 mezes .) 

Preços seaii conipelencia 

IWOBTH 
SLtOXLca-Tc-es, I^ixxcolxx, © 3LJí-VOI7I>OO1 

NAS 

PiíIXGlPAES EXPOSIÇÕES 

VIíUDADEíRO 

Oblivaram ato 
hojo maior nuinaro 
do premioso meda- 
Ihaa de oui'o,an!iiai 
como leio vondido 
maia vaporea lo- 
comoveia do que 
qusíHiquor outros 
l^bricantea daala 
geaapo. 

Foram oa pti- 
meiroa que intro- 
duziram vaporaa 
locem<.veia no Bra- 
zil, os quaea sem 
eicepfSo tem dado 
provaa eioelleti- 
tea. 

I 
^ 

Oblivaram ma- 
dalbaa da ouro, 
etc,, para aeua va- 
poras locomovais, 
naa eipoai^jei ia- 
tar nacioaaea 
de Londres, Vien- 
na. Paris a outraa, 
assim como tonos 
os pi-emtos de t' 
claiee das eiposi- 
ç3eã da Sociedade 
HeaL de Agricul- 
tura da laglatarra 
am que tomaram 
parla  desde 1S49. 

Více-cònsulado de Portugal 

ilofrerío «uau« 
por ordem do exm. vÍce-eon> 

sul. e em presença de um seu 
delegadoi por coata d(»M lier- 
deiros do suiidtto portuguez 
Jullo]AlaxImo dos tSantoa JMu- 
ciiado 

FARÁ' 
TERÇA-FEdtA. 21 DO CORRENTE 

A'S 10 I/a HORAS 

Bua ds S, Bsnto, 31 

LEILÃO 
DE 

ROUPAS DE USO 
Cnlçaa, colleto*** 8ot>i-oca«acnt«t 

roapu bruncit de cuinu, 
muta", baltÚM, etR* 

NA  AIESMA  OCC^HlAO 
Cammodas francezaa, con-iolod, mo-as do janlar, 

ditas aTolsBs, lacretarias, marquezav, relo^ion de 
cima da mezB, dsípertadorea, barooietroa, tbormo- 
metros, lavatorioa. albune. jarroa, baciaa, cadeiraa 
aueiriaca", banheiras, qu»(ro relógios de ouro. 
chranmetos; aaiz's decostura,  estaalaa,  eipslliaii 
SoalrOB cara gravuras, doziaa da leoçon, obnpaui 

e sol, sarviçoade lavatório, garrafa? da ohryHtal, 
baldea, folhaa para mantimento, Sarpicsn, tpeoa da 
obziaha, machinal de costupa, nova^ a perfeita* ; 
eaixaa com massas, livros de litleratura, romanoe*, 
mostra d orea, etc. 

E mala vinte mlllietron 
de eioallentaa (elhaa fpancazas, em perfeito eatado, 
constando a partida de tetbas aimplea, ditas mftiaa, 
enmteiraH, veotiladoras o  lodos oa maia requiaitoa 
para entolbamento. 
Êm ain oa malft lolow* (\ vontado 

dando o comprador signil de oompra. 

Terca-ftíira Terça-feira 
AS IO li% HORA^ 

GOLLEGÍO VAZ 
«. I*AI:K.O 

n   BVÃ FOBMOSA   17 
EoiinK-M to^as as mate^ios do curso prí- 

Ktria e secnodririo, e tachy:;raphia. 
OI íDternos pagarfio por tnm'Jelre i2')$0nn 
c   itími-ÍDleraos <i lO^n i; - 
ExteTDM secundário! u 3o^(J00 

« primários a l;j;>IJüO 
Para iGforrasçdo», no mesvro coltepio. 
5^2    ' Ernesto  Vaz, diiector. 

ifiiicyliili, 
Cranáe numera jã eir. usa nesta i 

capitã! e no Interior 

m\m ÂGEiiES 

I        OH abaixo aaaigaadca.achaia-ae habilitados para offerecar aitas roagaífleoa vapor** postos no Rio  ds 
Janoiro ou om Santos, pop menos preço do que qnal quor outro  a  aempra tem am dãPoaito em Campinas 

. os mesmos vapores da forea do 4, B, 8 e 10 oavaiioa. 

GUILIIKRHE: .MC. HARO-V &. COUK>. 

til 

Fn|i«'aat>cidade o assravo Aolonio, do otScio 
«upiBlnroí d da n«t<o, de edade de 5U anoos mi^is 
•« WBMI Ma «■ aixoias soguiotes: preto, cara 
•atámaoada qaanda f»lli, olhos grandaa.boiia dca- 
tM> péa paaaanoa adadoe fines, aatatura rpguiar, 
rttlitiítr"r"i itn dí**r«»acísatriiea nDpesco;a do 

■%mt firl**^ T** f "*-1*" n'nma àat mtoa nni dedo 
jadjlfciiit, lav«a na ponelia da panno azai furtado 
At In Hl ftTmalh*. na paletol OD lobrecaiaca da 

. aaaBS anta • alfamaa roopaa Boas a chapto de 
Mian «•!•. Qaan o prendar oa der noticias car- 
Saifratiflea-aa MM lOOtOOO 

rinlMla ■■ nnm erifor da leiaqn^m fireracon- 
.(«4o. •Mtngui M*t» cidade da B. Paulo, rua 7 da 
Atoil s. »• 
t^t"     " Major Joto Rodrignea Maoboa. 

: yíTerreno para chácara 
^ ^ KmAttAt vendem am tionito terreno' siteado 

a ta» daXílMrda'* **> opanio  doi   bonds,  tendo 
 áeitaeentaa brafae da  eomprímanlo,   a^nas 

George ííarvey é. Silva 

Condições de venda 

IV, n. Os vapores locomoveis anpra raforidos, são de orna construoçlio tSo forla oda peaam mais 
mp-oporçao ao dos outraa fabpioantoa. Por exemplo i Um vapor da forja de 8 eavallos, pena mais 000 
OB quHoa uaporoí faitoa pop varíoa outros, 26 

DE 

s. ^Am%% 

mmm\m\\t 
A'   DlNHEIP^O 

Taml)em recebem-se encom- 
meiidas para 

''MVMIIM * vartantaa podendo ter sabida  pata  rua 
''^g,Jasqnim por^a otilro terreno  qoa  mede  60 

^!S-t»*»á4»8^Ba»»aV:ineripteri» wnt- 

i m\i 
própria para estes 

GdOEKCK HARVãâV4& Sir^VA 

Deslribne so (;''Bloiiamcate A Folha- Ifom, na 
ogeacis, a qaem comprar oiaaeaiis da pbaaoliDras 
ou qqalqaãr oBtra conta de peqnano Valor, 39 ma 
da S. Bento,-■--:'-r ■. .'~'.'-- 89-u        .; , ooLivABsinnn& ; 

ESTE BANCO FAZ AS SEGUINTES OPERAÇÕES : 
Empraata a loogo praso, sobro hypotheca do propriadadas ruraea, aitQkda* naata provinais, 

propriedades urbanas na ejpital o cidade de-anlos o Campinas. 
a de 

■egulntea taicaa 
<% ao anno 

i% » 
«% » 

IIAO 
Segunda-feira, 21 de Abril 

AS ÍQ Íf2  HORAS 

9tt Rua da Imperatriz 3tt 

F.   COUTIP^HO 
Devidamente a u tori na do 

venderá 
AOCORREií DO.MARTELLO 

camas francezas para cazado, ditas para sol- 
teiro, aacretarias, coramodas, guarda-prata, 
guarda-casaca, guarda-vestidos, todas ustas 
pecas são do desarmar; mesas com abaa, 
aparadores, mesas pequenas, lustre para ke- 
rozone, relógios de parede, pêndulas, cupolas, 
cortinados, cortinas, lampeões para mesa, 
castiçaes com mangas, criado mudo com tam- 
po de mármore, fogSo de ferro, a muitox 
outros moveis que aerflo presentes. 

Roupaa ■••ilaa 
Armarinho, fumo desfiado, papeie muitos 

outros artigos. 
Louça 

Serviço para jantar, dttò para chá 8 café, 
copos, talheres, etc. 

Sigandft-fiba.a3d«Abra 
AS 10 1,2 

Rna da  Imperatriz 3S   - ^ ^ 
Pelo Ifiloeiro   '    '', 

'■   - F. CJootlnlio,' 

Letras   liypuiheearias^ç^-.-L 

..' ;.;.^^. r.jf-';;:f§_ 

Recebe  dinlieíro era   eonta   corrente,   úm 
Em eoDln corroute de movimouto, retiradas com aviso da 60 diaa 
Em caoiaeorranto a praao de 4 meies.   .    ■   .    , 
Em conCi. eorrenle a praao de O meies  
Em coata earront>-a praao de 8  meies  
Em conta corrente a praao de l'í meiea /   _ 

Ju<*oa  capItalIaadoB semestralmente 
Empreita dinbsiro em conta corrente, «obre caoçSo do apólices da dívida pnblie» faral, QQ  da aaai 

S. Paulo, 15 da'Janeira da 1883. 

VINHOJONICO 
DR.   CARLOS   BETTENCOURT 

_ .   . , , , . Medico e pbarniaeeatico 
fc5loT'n''OCOinpOitodQUcto-ph(t.ph3lodcca1olerni,caca,quiuaecjcaídilíiaoiaj smirEJi. è o melhor innlpn™, 

isç;il,o.,eHa.bfe,U,p*!oKuautorQ.*u.«„it.,esdeP.ria.t.m-ll,olornc«dodíd.«^,úí^ 
UI.X1....P.0 eobiír>gnri0 3ilenl3raci.lecoeír.U«obtido)peta,.dwaiilr.çJoide-™iauoidnrcSBÍ<^^ 

«u no.op.epa.i..ludcfo™a.t.,iloc3l-oanmado,oui™. Cooxãodoaau .«íSSiTo ii.^SroMDaí^rJ^SíJS 
i,LodoaMmd.viduosqua=.,ir.cmdi3dD(DC«rspc«Uc-diseBse.uldj, iBTinUiSawj^r/^^ *  *"***««» 

E-a[>i,licado.i)Cic««^.dffl,iliIa,ia..Br-M-. pbutD«Jí«mosa*pallldUe*oe«itã»a pewni lrinDhaÜi3>-H »_». 
i'(jul*Ü3,, quer por fircitodaí.ypl,,l|j,racBa,Uoiírcurfal.qiKríSrSc^i*««mW 
pnmli.,i.o,icor<,3 enerRuAu runo?>iOi«aDÍ<». Applia«™al«enle nadige.ItoíSiS?^SSí^?j^3?£ 
l.«lo o doou^fqucr moiailia, p,!,, t^ Oosmgue,*Mit=,íKmed..fi espinhal.InKcSST.I^Tto^ ?S%S?Í.í 
^.mmod^Iym^h.u™. ^»|üíiaque<ki-jirBnair.T«uítUbinlKHdeVenÍ«r.»«do*rtBÍ»:5«Í^S^ 
lr,níni.UmJoac,«:,CaO5elemMilojp.edí0ípiriOKu d«vnv<J.iOínto aalund ^«3£i3S5vÍ3Scí2S!S! 
.3r,OBt.l»y«lera»5quOKtóm(u™idadoalehoje,4«no««s.ai»««íebau«toi,ta5^^ 

A' praça 
OB abaixo assignad ts Joíá de Miran- 

da & Comp., Francisco Marques de Souza 
Pauperioe Josá Ramos de Paita, os p'!'ri>-i- 
ros sócios GommHudilarios d^ti flmias (!<• Mar- 
ques Pauperío S Ramos e Mai'qu< s Paupe- 
rio & Comp., o segundo sncio solidar.o de 
ambas as dilas firmas eo teri:eiro sócio solidá- 
rio unicamente na pritóeira, participam a 
esla praça, á do Rio do Janeiro e aos seus 
fregnezes que, de commum accordo e oa 
melhor harmonia dis^olvevam nesta datn, a 
referidas sociedades, estabelecidas n-^ta pra- 
ça com commercio üe fa::<-nda:< o armarinho, 
Ócando a liquidação de tcioo srtivo e passi- 
vo das mesmas a cargo dos sócios comnnan- 
ditarios Francisco José de Mirania & Coinp. 
de harraoDÍa com a escriptura Uvr-iila n<-sii 
data DIB notas do lahellião Coronel Puulo 
Deifíno da FonsflCB. 

S. Paulo, 13 de Abril dn 1881, 
P.p.de Francisco J. de Afinmda & C. 

Rodrigo Antonio Mach'd.) Ria. 
F.  Marques ds Snusa Pauperio. 
J. Ramos de Paiaa.    _ 5—ã 

ESCOLA"" ALLEMÃ 
■ M 

RUADOSENADOR FLORÊNCIO DE ABREU 
N. :*i 

A viata dl rápido desanvalvimeoto, que tem tida 
esta eatabelecimonto, o conaelho adminiatralivo re- 
aolvan erear uma quinta clasne, alargando ao mea- 
mo tempo o plano de ensino com a iotrodoc{to do 
syatema—Froebol, 

Deada o dia 9 do correatA, tomou a direcção da es- 
cola o sr. Aug. Rupp, que DO ediflcta da exoola sa 
acharíí disposição doe ers. pai* da família para a 
matricula dos discjpulaa. 

A escola continua mixta para meninos e meni- 
nai. 

As matarias doesaiaoalo ; Arithmatica, a'gnbra. 
geometria, leitura, cailigraphia, deaenho, g>'ngra- 
phia, historia, historia natural, physica, lic^-Sa» da 
cousas, canto, gymnaatica, trabalhos de agulha, 
psrtugnei, alIemSo, inglei e francz. 

O estudo daa liagnaa logleia o franaaza serf fa- 
cnllativo. 

As mensalidades ito as seguintes! 
!• olaase 10$noo 
2*    » etooo 

*•       » 8S500 
B'      > GS"nO 
laglei e francat 33000 

SfOOO para os ^qne frequentarem afmenta esta 
curso. 

A prelecçio nas classas 3>, 4* e 6* á miita, vi- 
sando«sB am primeiro lugar o prompto ensino da 
liaguaaltema para habilitar, os discipoloa i aceom- 
paohar na 1' e 2' classe a prelecçílo qns shi é feita 
eicluaivameute em allemio. 

S. Paulo, 10 ds Abril de 1883. 
Pelo conselho administrativo da sociedade. 

Otto So hl um bach, 
10~7 1» aecretario. 

'*" ^t.*—^"'--fc''-*-■ J-> - null ■! I 'I   - •■ --~-'\ -•    - ■ ■ I    --   '   ^ '■.■.• h-^ -.     , ■ 


